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Za Europa Magazine iz Sarajeva piše: Milan Pekić

Počelo je, naravno, čestitkama. Prosječni Bosanci i Herce-
govci, a s njima i oni, malobrojni, sa skale iznad i, pre-

brojni, čiji život obilježavaju teški minusi na socijalnoj tablici dr-
žave, kao da nisu imali vremena za zbilju, pa su na Silvestrovo i 
u novogodišnjoj noći podlegli strastima rastrošnosti i prekomjer-
nosti veselja. A prvo jutro Nove namreškalo je čela i mnoge ruke 
su posegnule za već bajatim, jučerašnjim novinama. I susreli se 

s tri različite novogodišnje čestitke,a adresirane upravo njima – 
Bosancima i Hercegovcima. Bile su preozbiljne za razbijanje leda 
u srcu i depresivnog, dlakavog klupka u želucu.

Mir po Miroslavu…

- Vjerujem da 2008. može biti godina u kojoj ćete uživati 
plodove integriranja u zajednicu europskih država, - poručio 
je u novogodišnjoj čestitki Miroslav Lajčak, visoki predstavnik 
međunarodne zajednice i specijalni predstavnik Europske unije 
(EU), - jer BiH ulazi u 2008. s izvjesnom perspektivom. Prošle 
godine u ovo doba nije se moglo mnogo toga naslutiti, a uistinu, 
obilježena je teškom atmosferom i pokušajima odgađanja bitnih 
stvari. Suočavanje s temeljnim problemima ove zemlje nije bilo 
nimalo ugodno. Ponajmanje nije bilo lijepo vidjeti građane u pa-
nici, s razlogom suočene s pitanjem - zar su moguća neka gora 
od ovako loših vremena? No, kako je zdrav razum prevagnuo, 
mogli smo ukloniti prepreke koje su godinama usporavale ra-
zvojni put ove zemlje i prioritet u 2008. je potpisivanje Sporazu-
ma i dalje napredovanje ka Europskoj uniji. Moramo zasukati 
rukave, ispuniti obećano pa, kreativno i hladnokrvno, sve pre-
točiti u realnost. Oni koji su vam obećali dijalog mogu, u 2008, 
obećanje i ostvariti, a ja im za pomoć stojim na raspolaganju. Od 
vas, dragi građani, očekujem da izvršite presuđujući pritisak 
kada su u pitanju ključni pomaci i želim vam sretnu i uspješnu 
Novu godinu.

Lijepo, ali i žestoko obvezujuće.

… želje po Željku…

Novogodišnja čestitka Željka Komšića, predsjedavajućeg 
Predsjedništva BiH, bila je protkana osvrtima na događanja iz 
2007. sa željom da se ne ponove! Naravno, Komšić je specificirao 
i ono što je bilo lijepo, očekivano i poželjno i što je donijelo za-
dovoljstvo, ali nije mogao neopteretiti čestitku i onim što bi, što 
prije, kad se već desilo, valjalo zaboraviti.

- Ta godina ni izdaleka nije bila onakva kakvu bih neko-
me poželio. Istina je, ima pozitivnih pomaka, ima primjera koji 
ohrabruju, ali, u cjelini gledano, nije učinjeno dovoljno, nije ura-
đeno ono što se moralo uraditi... Parafiran je željeni sporazum 
– pravo tek predstoji.

I, državno, veliko je to! Ostalo?

Komšić je specificirao, ovdje bez citiranja, jer je predugo, da 
su ljudi ove zemlje bili svjedoci velikog broja, nažalost, vještački 
izazvanih nepotrebnih političkih kriza i napetosti, bespotrebno 
propuštenih prilika da se uradi više i bolje. Vrlo malo se uradilo 
na rješavanju problema nezaposlenosti, socijalne sigurnosti, kao 
i alarmantno rastućeg i ponižavajućeg siromaštva građana. Pri-
jeti siromaštvo, a to ova zemlja ne zaslužuje.

- Imamo i mladosti i znanja i iskustva i sposobnosti i po-
tencijala. Ne zna se što s tim potencijalom! Možda možemo, ali 
ne znamo, pa moramo saznati. I ono što želimo, te kuda i kako 
hoćemo. Moramo nastojati...- neohrabrujuće će Komšić, da bi 
nastavio:

- Želja mi je da svi mi u 2008. živimo i bolje i dostojanstve-
nije i zato se nadam se da će nam donijeti više sreće i uspjeha. 

I onda je izgovorio uobičajenu čestitku ne dodajući: Bog da! 
A kako stvari stoje, trebao je i tako reći, jer sve je, SAMO, u ru-
kama svevišnjeg...

Došlo je dotle da tako misle ponajviše atesti.

… i miline po Miloradu

Milorad Dodik, predsjednik Vlade Republike Srpske, sma-
tra da će 2008. biti godina prekretnice u ekonomiji, te da će svaki 
građanin osjeti dobrobit iz iskoraka u novi pravac. Rekao je i šta 
je temelj ovakvom mišljenju: Republika Srpska na računima ima 
800 miliona razvojnih eura i radit će na izgradnji putova, ško-
la, te rekonstrukciji zdravstvenog sektora, poboljšanju stanja u 
privredi... Šanse njegovog entiteta su porasle i dobra su osnova 
za budući razvoj. Bit će to godina transformacije položaja Repu-
blike Srpske, u odnosu na protekle godine kada su stalno oduzi-
mane njene nadležnosti.

Poštovani čitaoci, redakcija Europa Magazina će rado objaviti i Vaš tekst, ako nam ga pošaljete na 
e-mail adresu redakcija@europamagazine.info. Ne zaboravite - ovo je i Vaša novina!

I pored svega, pa i zakletvi, u BiH svako sanja svoj san i, očito, doživljava ga kao stvarnost

Glavobolje u zemlji problema

Teška će ovo biti godina. Valja mijenjati ustav, sanja se o 
brojnim, manjim državnostima, a Rusi i preko NATO-a prijete 
bar jednom dijelu Bosne
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bosna i hercegovina
Ostalo?

Reče da BiH očekuju ustavne promjene, a stav Republike 
Srpske je jasan - ustavne promjene da, ali nedirnuta Srpska u 
teritorijalnom i funkcionalnom smislu. Definiran je stav i Srpska 
je jasno rekla da želi biti partner zvonkog glasa. Ključ za rješenja 
bosanskohercegovačkog stanja, a za sreću sva tri naroda, leži u 
federalnom ustrojstvu zemlje, odnosno u stvaranju hrvatske fe-
deralne jedinice - unutar Federacije BiH:

- Podržat ćemo nastojanja da se u ustavnim reformama 
dođe do trećeg entiteta, federalne jedinice ili republike u kojoj 
će Hrvati biti većina, ali uz uvjet da postoji recipročnost prema 
Republici Srpskoj. To će olakšati sve buduće razgovore, jer se 
radi o jasnoj poziciji. Što se tiče mogućnosti donošenja ustav-
nih reformi u ovoj godini, to još zavisi od određenih sudionika 
i okolnosti, ali je sigurno da će razgovori po ovom pitanju biti 
intenzivni. Želimo da Hrvati imaju svoju većinsku jedinicu, ali 
bez diranja teritorija Republike Srpske, dok bi ostatak Federacije 
trebao biti treća federalna jedinica u kojoj Bošnjaci trebaju imati 
većinu. To je ključ funkcioniranja složene zajednice kao što je 
BiH.

Migrene

U zemlji problema, dakle i svakako u Bosni i Hercegovini, 
uvijek nekog i zbog nečeg boli glava. Razloga ima uvijek, samo 
je upitno radi li se o državnoj ili entitetskoj glavobolji. Tako je, 
glavobolno, počela i Nova, 2008. godina. Iako bi dobrom znal-
cu predratne Bosne i Hercegovine, koji je nakon decenije i više, 
ovog januara, ponovno došao u „zemlju izgubljenosti“ moglo 
izgledati kako se ništa ne mijenja u odnosu na ono što je u me-
đuvremenu pročitao o čemeru ljudi bez lica i osmijeha i kako 
se ne dešava ništa naročito, ovdašnji „šlagirani“, „komirani“ i 
apatični ljudi znaju da nisu važni, ali o boljitku, ne njihovom 
nego svom, brine elita. I da sve kuha, mada se ne vidi, i da traju 
užasne svađe unutar stranaka, ali i da će, koliko sutra sve za-
plamsati!

Bol od ustava

Kako su se Hr-
vati prvi otrijeznili 
od prazničnih dana 
prvi su priznali 
svoju „javnu“ gla-
vobolju, zadali su 
i drugima najdr-
žavnije migrenske 
boli oko još jednog 
sastanka lidera šest 
stranaka s hrvat-
skim predznakom. 
Pripremajući se za, 
od međunarodne 
zajednice, naređeni 
generalni, svepar-
tijski susret vlasni-
ka vlasti u Bosni i 
Hercegovini – pri-
redili su svoje raz-
govore o ustavnim 
promjenama. A da-
tumi određeni za 
otpočinjanje hlađe-
nja “vrućeg krom-
pira” su... Ma, riječ 
je o ovim danima! . 

I, naravno, nikome nije bilo svejedno oko čega će dva HDZ-a, 
pravaši, članovi HSS i oni koji se uzdaju u “rad i boljitak” usu-
glasiti. Osnovno polazište im  je bilo u ranije međusobno potpi-
sanoj Kreševskoj deklaraciji u kojoj samo piše da su potpisnici 
suglasni da će „na državna pitanja“ ići sa zajedničkim stavom i 
to onim o kojem se, tada, nisu usuglasili, a zna se i da priprema-
ju i rušenje zakona o sustavu državne televizije. Traže, naime, 
hrvatski televizijski kanal. A, bogami, sigurno je i svoj entitet. Iz 
HDZ-a bez brojeva poručuju da su spremni i na odustajanje od 
teritorija što su ih prije rata nastanjivali Hrvati, a sada pod oku-
pacijom Republike Srpske.Dragan Čović prodade svoje Hrvate 
svom Miloradu Dodiku!

U Republici Srpskoj, u dane slavlja, svakako i pravoslavnog 
Božića, ali prvenstveno „Dana Republike“ i krsne slave Republi-
ke Srpske, Svetog arhiđakona Stefana, o čemu će, uz tumačenje 
upravo istaknutih znakova navoda u glavobolnoj temi, ali u Fe-
deraciji, biti još riječi, skrivenu bol mnogih izazivala je činjenica 
da je Miroslav Lajčak odnio još jednu pobjedu. Njegovom na-
redbom članovima obitelji Radovana Karadžića, supruzi, sinu, 
kćerki i zetu, oduzeti su lični dokumenti – osobne iskaznice, 
pasoši, bankovna dokumentacija, a sve zbog osnovane sumnje 
da su pomagači i jataci najistaknutijem članu obitelji. Sve radnje 
oko oduzimanja legalnog identiteta i izdavanja posebnih, diskri-
minirajućih dokumenata, morale su, izdajnički, obaviti nadležni 
organi Republike Srpske! 

Bol od Rusa

S tog entitetskog terena glavobolju je u Federaciju prenio 
Rajko Kuzmanović, novi predsjednik Republike Srpske, a poja-
čalo ju je rusko pitanje, odnosno zabrinutost zbog poteza ruskog 
predsjednika Putina koji je imenujući novog ruskog ambasadora 
u NATO-u, posegnuo za Rusom srpskog porijekla k tomu, ne-
sklonog BiH ili bar jednom njenom dijelu.

Kuzmanović je na banjalučkom slavlju izgovorio kako će 
pokušaj stvaranja nekog drugog uređenja u BiH, a  koje bi is-
ključivalo Republiku Srpsku, unaprijed biti osuđen na neuspjeh, 
jer su „...Srbi odgovorni precima, ali i potomcima u čuvanju Re-
publike. Govorim sa odlučnošću i spremnošću - i nama samima, 
a i kao nauk svima u svijetu. Republiku ćemo da slavimo zau-
vijek...“ 

Kako glava ne bi boljela kad se sve češće, a to ne čini samo 
Kuzmanović iskazuje lijenost u izgovaranju cijelog imena enti-
teta pa se izgovori pridjevska imenica. Pa ono „Republika“ ne 
zvuči nikako drukčije nego „država“!

A rusko pitanje? Pa Putin je, imenujući Dimitrija Olegoviča 
Rogozina, 45-godišnjeg  političara nazvanog “sibirski tigar” za 
ambasadora uzeo praunuka srpskog dobrovoljca u ruskoj car-
skoj vojsci. I ambasadorov otac je bio ruski general, a nakon ras-
pada SSSR-a, ovaj, iz loze najmlađi, do tada uzorni komunistič-
ki omladinac, postaje član Dume i odani je član dvije političke 
partije - Pravedna Rusija i Velika Rusija. Njegovo prisustvo u 
NATO-u i te kako će utjecati na moguće promijene i odnos sna-
ga, smatra se u Federaciji BiH. Jer Rogozin je, na razne načine, 
godinama prisutan na ovim prostorima. Prijateljevao je sa Slo-
bodanom Miloševićem  prigovarajući mu da ne brine dovoljno o 
Srbima u BiH, oštro se protivi da Kosovo dobije  nezavisnost, a 
ima utjecaja i u Republici Srpskoj gdje je nekoliko puta boravio i 
tokom rata. Sastajao se i razgovarao sa Radovanom Karadžićem 
i posebno Ratkom Mladićem. U nekim izjavama naglašavao je 
da na Bošnjake gleda kao na “bivše Srbe koji su izdali svoj narod 
i vjeru”. Govoreći o Bosni i Hercegovini, često ju je uspoređivao 
s Jugoslavijom u malom:”Ako tolika država nije uspjela da se 
održi, kako će to uspjeti Bosni i Hercegovini?
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Rusa na ovim prostorima ima u još mnogim segmentima, 

ali o tome će se i više čuti. Tu su kad je u pitanju rat energenti-
ma, kad je u pitanje kosovski „odraz u špiglu“ i slanje odsjaja 
nad Bosnu i Hercegovinu, ima ih i u ...

Bol od poduzetničkog „adio”!

Već je znano kako novčanici nisu rođaci, a entitetski patri-
otizam je mjerljiv novcem. Vidi se to u posljedicama cijena po-
slovanja. U Federaciji je skuplje nego u Republici Srpskoj, pa je 
izgleda seoba kapitala neizbježna zbog primjene novog Zakona 
o porezu na dohotke, te prevelikih stopa doprinosa. I poslodav-
ci iz Federacije, po vlastitom mišljenju, zagušeni u razvoju svog  
poslovnog ambijenta, napuštaju poslovanje u ovom entitetu i 
sele svoje pogone u Republiku Srpsku. Jer u Republici Srpskoj 
nije onako kako je u Federaciji! Podnošljivije je.

U udruženja poslodavaca u Federaciji tvrde da odredbe 
ovog zakona povrjeđuju konvenciju 144. UN-a, koja regulira da 
na izradi ovakvih zakona, pored vlade, moraju učestvovati sin-
dikati i poslodavci što u ovom slučaju nije poštovano.

Gužva je, ustvari, nastala zbog povećanja porezne stope sa 
5 na 10 posto na sve plaće u Federaciji. Posebna je priča što bi je 
sada morali plaćati radnici, umjesto, kao do sada, poslodavci.

Zakon je restriktivan i po mnogim drugim odredbama. 
Mnoge stavke, do sada postojeće ukinute su. Tako u povlastice 
više nije svrstana kupovina prvog stana, adaptacija stana, kupo-
vina automobila, liječenje koje nije pokriveno osnovnim zdrav-
stvenim osiguranjem… Sve to je ranije smanjivalo osnovicu za 
oporezivanje. Sada ne i oporezivo je. Nove odredbe su popular-
no nazvane „afričkom kolonijalnom normom” i daleko su, tvrdi 
se, od europskog minimalnog standarda.

Čini se da će ovakvim zakonom najviše biti pogođeni najni-
že plaćeni radnici. stopa poreza je za onoga čija je plaća 10 hilja-
da ili samo 200 eura

U vladi, opet, kažu da su, u prvi mah, mislili predložiti 
„klizne” stope, ali su, nakon sugestija u parlamentu predložili 
jedinstvenu jer je tako jednostavniji sistem naplate. Smatraju da 
novi zakon nudi pravednije oporezivanje dohotka prema eko-
nomskoj moći poreznog obveznika, te uz odbitke za izdržavanje 
bračnog druga i djece, kao i osobnu invalidnost, uvažava njego-
ve osobne okolnosti i obiteljsko stanje, što je nekakav početak 
stvaranja reda i stvarne fiskalne reforme.

No, u Republici Srpskoj nije tako, odnosno, kako god gleda-
no – jeftinije je! A to u ovako siromašnoj zemlji nije nebitno. Zar 
je u bogatijim drukčije?

Bol tjera federalnog premijera?

Prema onome što se ovih dana kuha u sarajevskim stranač-
ko-politikantskim loncima, pa se miris razlijeva federalnim, ali i 
onim drugim entitetom, Nedžad Branković je spreman da se po-
vuče s funkcije predsjednika Vlade Federacije BiH! Zna se da je 
i u nekim javnim razgovorima, to i sam potvrdio čak određujući 
nastupajuće proljeće kao termin odstupanja. Ni za koga, među-
tim, čak i slabije poznavaoce prilika, nema previše iznenađenja 
u ovakvoj vijesti. Jednostavno, nije samo Milorad Dodik enti-
tetski šef kojem se u Bosni i Hercegovini pripisuju kriminalne 
radnje, otvoreno ili prikriveno, ovisno o tome iz kojeg entiteta 
prigovori, prijekori ili zamjerke dolaze.

Na glavi Nedžada Brankovića, premijera Federacije, nije ni-
šta manje putra. Čini se da mu i vlastita stranka, čiji je on visoko-
pozicionirani član, a to je ona demokratske akcije, pomalo okre-
će leđa. Nije to samo zbog toga što se u njoj vode teške frakcijske 
borbe različitog traga, u čemu i Branković ima udjela. Jest da 
se nalazi na meti ozbiljnih kritika svoje stranke, ali i sveukupne 
javnosti. Na teret mu se stavljaju brojni slučajevi - od kadrovskih 
promašaja u velikim kompanijama u kojima je većinski državni 
kapital, preko loše ekonomske situacije u Federaciji do bježanja 
od odgovornosti i predstavljanja samog sebe kao neupućenog u 
brojne afere. A zna se da iza njih on lično i stoji.

Bosanski poslovni imenik (Bosnian Yellow Pages) je prvi bosansko-her-
cegovački poslovni imenik urađen ovdje u Americi sa svrhom da predstavi, 
poveže i informiše sve naše ljude koji imaju svoje firme i američke biznise, 
a isto tako da poveže maticu Bosnu i Hercegovinu sa njenim biznismenima u 
dijaspori. Ogroman je broj firmi u vlasništvu ili pod neposrednom upravom 
širom Amerike, a nikada do sada nije učinjeno ništa da se napravi takva jed-
na baza podataka i da se svi biznismeni Bosne i Hercegovine mogu naći  na 
jednom mjestu. Nakon dvogodišnjeg rada na obradi i sakupljanju informa-
cija, izradi internet prezentacije kao prvog i početnog oblika udruživanja, 
Bosanski poslovni imenik ili skraćeno B.Y.P. je predstavljen i dostupan na 
internetu od 4. januara 2008. godine na internet adresi www.bosnianyellow-
pages.us. Upis i registracija firmi je besplatna, a osim poslovnog imenika na 
raspolaganju Vam stoje razne informacije, kao što su dnevne vijesti, štampa, 
TV-stanice, sport, muzika, moda itd. Posebna je popularna virtualna robna 
kuća – Marketplace na koju se do sada prijavilo više od 140 američkih naj-
reprezantivnijh kompaniju kao sto su: Walmart, Office Depot, Macy's, itd. 
Za mlađu generaciju tu su YouTube i MySpace. Bosanski poslovni imenik je 
zamišljen da bude mjesto gdje će se naći za svakoga po nešto, a sve u svrhu 
i sa ciljem povezivanja Bosanaca i Hercegovaca i svih drugih ljudi koji su 
zainteresovani za saradnju sa našom bosansko-hercegovačkom poslovnom 
zajednicom. 

Prvo štampano izdanje knjige Bosanski poslovni imenik – Bosnian Yellow 
Pages je planirano za juli mjesec ove godine. Pridružite se, upišite svoju 
kompaniju za dobrobit svih nas, za našu budućnost. Zajedno smo mnogo 
jači!
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Kad je u pitanju njegovo kormilarenje federalnom vladom 

upada u oči da su mu „uspjesi” obilježeni solidno i luksuzno 
obnovljenim voznim parkom, znatnim povećanjem plaća, po-
državanjem procesa pljačkaške privatizacije, i, pred divljanjem 
cijena, decembarskom akcijom „interveniranja iz robnih rezer-
vi” nekim „izmišljenim” uljem na čijoj etiketi je stajalo da je 
proizvedeno 2008. godine (?!) u Čehoslovačkoj (!?!). Njegova 
vlada je obećala, ali nije smanjila opterećenje privrede, osigurala 
sredstva za civilne žrtve rata i besplatne udžbenike osnovcima, 
naknade za socijalno ugrožene i sve ono drugo što je, također 
najavljeno mjerama za kvalitetu a rezultiralo je katastrofom u 
sferi zapošljavanja, socijalnih programa, obrazovanja...

Osobno, bez asistencije kolega ministara, samoinicijativno, 
valjda uz suradničko krilo istomišljenika-poslovnih partnera iz 
Stranke, smijenio je upravu BH Telecoma, instalirao zeta Bakira 
Izetbegovića na ključno mjesto i tako osigurao pretpostavke za 
svoj posao života - predstojeću privatizaciju najvećeg telekom 
operatera u državi. Bez tendera kupio je i novu zgradu za BH 
Telekom i to od prijatelja, građevinskog poduzetnika, a i stra-
načkog druga, stvorivši mu, na razlici iznosa investicije u građe-
vinu i prodajne cijene, iznos od 15 miliona eura!

Ni, apsolutno privatno, nije bio neuspješan. Nikad bogat, 
sad je tajkun. Posjednik je i fantastične vile s velikom okućni-
com, ali bez građevinske dozvole i bilo kojeg komunalnog pa-
pira. Inženjer je, a nedavno je i doktorirao. Mentor mu je bio 
rođak. Što je najinteresantnije uopće ne negira ovakve uspjehe. 
Ne negira da je profitirao i na sukobljavanju interesa pri vrše-
nju javnih funkcija. Naprotiv, obrazloženje je dao u televizijskoj 
izjavi:

- Ima jedan period o kome morate voditi računa! Tek za-

dnjih četiri pet godina je došao zakon o sukobu interesa. Dakle, 
tada su javne ličnosti izgubile pravo da mogu biti u parlamentu, 
u nadzornim odborima, u komisijama i tako dalje... Jer, vidite, 
kad sam bio direktor Željeznica i kad sam bio direktor Energo-
investa, dakle, ja sam tada mogao biti član parlamenta, mogao 
sam biti član dva, tri upravna odbora, kao što sam i bio... Imao 
sam plaću direktora, mogao otići na službeni put, dobiti dnevni-
cu... I, dakle, to nije bilo u sukobu ni sa jednim zakonom... Prema 
tome, bio je taj jedan period gdje smo mogli biti... malo komotni-
ji. I ja, pošto sam dobar menadžer, dobar inženjer, malo sam to 
vrijeme dobro iskoristio na način da sam mogao biti direktor u 
dobroj kompaniji, da sam mogao biti u dva, tri nadzorna odbora 
predsjednik, da sam mogao biti u parlamentu... I tako.”

Nikakve veze nema s Brankovićem, ali je jedan visoki služ-
benik Islamske vjerske zajednice, ovih je dana odbio primiti za-
služenu i aktima pravno i uredno obrazloženu materijalnu na-
gradu s ovakvim obrazloženjem:

- Ne izričem pozitivan niti negativan sud o onima koji ko-
riste sva prava propisana im zakonom ili kako već, ali ja jedno-
stavno živim u skladu s etičkim načelom da ne mora biti i nije 
moralno sve što nam po zakonu pripada…

Iako, također vjernik, musliman, Branković se ne želi ni 
očešati o ovakav moralni stav. Čak, uz najavu proljetnog povla-
čenja postavlja uslov da ga nakon odlaska s funkcije „… niko 
ne dira, odnosno ne traži njegovu odgovornost za poteze koje 
je povlačio”.

Ni u stranci, ni u vladi, ovu najavu niko ne želi komentira-
ti.

I kako, uz sve, da glave ne budu glavobolne?
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na Krivci i „krivci“ za srebrenički pakao
Sudeći po pripremama policijskih sindikata bosanskohercegovačko tužiteljstvo će s predmetima optuženih istupiti 
pred sudove, ali jedan tihi glasnogovornik Republike Srpske režira klopku pa će Srbijanci hapsiti Bosance

Izgleda da će, po općoj ocjeni, uspavano tužilaštvo Bosne 
i Hercegovine s početkom ove godine krenuti u odlučniju 

akciju protiv osumnjičenika za počinjene ratne zločine. I do sada 
su glavnom državnom tužiocu Marinku Jurčeviću upućivane 
bezbrojne kritike za inertnost i (pre)sporo kompletiranje tužbe-
nih zahtjeva protiv stotinjak aktivnih policajaca i dugih držav-
nih službenika, mahom iz Republike Srpske, mada ih ima na ra-
zličitim dužnostima u federacijskim i državnim organima. Riječ 
je o licima za koje su sumnja da su učestvovale u genocidu nad 
Bošnjacima u Srebrenici. Jurčevića inače bije glas da je figura u 
rukama moćnika iz vladajućih nacionalno-nacionalističkih stra-
naka, čija se međusobna igra svodi na uzajamno, a dogovorno 
čuvanje leđa zbog različitih starih grijeha. Jurčević do sada nije 
reagirao ni na činjenicu da je, upravo spomenutim osumnjiče-
nim osobama Miroslav Lajčak, još prije nekoliko mjeseci, izre-
kao suspenzije i naredio oduzimanje svih osobnih dokumenata.

Sada se, opet pod pritiskom visokog predstavnika, užur-
bano priprema sastanak tužilaštva i predstavnika Ministarstva 
unutarnjih poslova Republike Srpske koko bi se dogovorili o 
svođenju istraga na konačnicu, kompletiranje dokumentacije i, 
konačno, predaje optužnica sudovima.

Iz policijskih sindikata se doznaje kako će se do polovine fe-
bruara znati protiv koga od osumnjičenih i suspendiranih će biti 
podignute optužnice, protiv koga će biti nastavljena istraga i za 
koje osobe će postupak biti obustavljen. Naravno, ovakve infor-
macije ne bi bilo da nisu evidentne opsežne sindikalne pripreme 
za donošenje odluka o koracima zaštite, kako se kaže, - nevinih. 
Stav je, navodno, poznat - iza učesnika u genocidu niko neće 
stati i niko od takvih ne smije biti amnestiran. Sindikat će, kaže 
se, braniti samo krivo osumnjičene i one koji sa svim tim nemaju 
nikakve veze.

U srazu s tako koncipiranim saopćenjem sindikata, javnost, 
naravno, postavlja pitanje da li je moguće da će neke optužnice 
biti plod nečijeg konstruiranja i kako bi se takvo što uopće mo-
glo dogoditi.

No, imperija uzvraća udarac!

Reakciju iz Republike Srpske proizvela su „nezavisna“ 
udruženja koja, kao, nemaju nikakve veze sa zvaničnicima. Nji-
hova (re)akcija otvara mogućnost da se veliki broj ljudi iz Bosne 
i Hercegovine nađe na Interpolovim potjernicama i pred hapše-
njem na, ako se na njoj nađu, granici BiH i Srbije, a da ne znaju 
za šta su optuženi! 

Srpski pokret nevladinih organizacija (SPONA) iz Banjalu-
ke podnio je krivičnu prijavu Specijalnom tužilaštvu Srbije (!?) 
protiv 52 srebrenička Bošnjaka optužujući ih da su tokom rata 
počinili zločine nad srpskim stanovništvom iz okoline Srebre-
nice. 

Tarik Sadović, ministar sigurnosti BiH i zamjenik predsje-
davajućeg Vijeća ministara BiH ne krije zapanjenost.  Ministar 
je zapanjen. Naravno da jeste, jer se Tužilaštvu druge države 
obratila organizacija iz BiH optužujući Bosance i Hercegovce za 
zločin počinjen u BiH, a nad građanima ove zemlje. 

SPONA se finansira iz budžeta Republike Srpske, a riječ je o 
organizaciji, o tome postoji suglasnost mišljenja u oba bosansko-
hercegovačka etniteta, koja redovno saopštava ono što vladajuća 
elita u Republici Srpskoj ne smije javno reći.

I sada kada su otvoreni spiskovi s oko osam hiljada oso-
ba koje su u nekoj vezi s masovnim ubijanjem Srebreničana, a 
i danas su u državnoj službi, SPONA je, saopćio je Branko Du-
kić, njen predsjednik, odnijela u Beograd prijave protiv osoba 
“odgovornih za smrt 3.562 srpska civila s područja Srebrenice 
u periodu 1992. do 1995. godine”. Obratili su se srbijanskom 
pravosuđu jer ne vjeruju domaćim institucijama, u kojima osim 
Bošnjaka, „...rade i izdajnici, a ima i Hrvata, čak  i stranaca, a 
to...“, obrazložio je Dukić, - u najmanju ruku ne donosi pravdu.

Tako srbijanske vlasti, nepoznato je hoće li se to i dogoditi, 
zaista mogu pokrenuti Interpol, ali i motriti ima li među putni-
cima na graničnim prelazima ljudi sa spomenutog spiska. Do-
sadašnja iskustva nisu dobra – Ilija Jurišić, nekadašnji opštinski 
funkcioner iz Tuzle, uhapšen je na beogradskom aerodromu i 
već je osam mjeseci u beogradskom zatvoru pod istragom oko 
događanja prilikom povlačenja Jugoslavenske armije 1992. godi-
ne. Čovjek je u zatvoru, ali se ništa ne događa!

U Srebrenici priča oko SPONE je primljena s nevjericom. 
Tvrdi se da je među 52 optužena najmanje 10 osoba koje već 
odavno nisu među živima ili se vode kao nestali.

Abdurahman Malkić, načelnik opštine Srebrenica i jedna od 

Molba za pomilovanje Biljane Plavšić
Pozivajući se na izvještaje o zdravstvenim pro-

blemima Biljane Plavšić, kao i na njenu životnu dob, 
Inicijativni odbor za potporu bivšoj predsjednici Re-
publike Srpske, obratio se vladi Kraljevine Švedske i 
zatražio njeno pomilovanje. Plavšićeva je sa navrše-
nih 78 godina, jedini kažnjenik u Švedskoj u toj život-
noj dobi. 

Kao što se zna u procesu pred Haškim tribuna-
lom 2003. godine Biljana Plavšić je osuđena na 11 go-
dina zatvora nakon priznanja lične krivnje za progon 
Muslimana i Hrvata na političkoj, rasnoj i vjerskoj 
osnovi, što se događalo tokom rata u BiH u razdoblju 
od 1992. do 1995. godine.

Svetozar Mihajlović, predsjednik Odbora, izjavio 
je kako očekuje oslobađanje jer je riječ o jedinoj ženi 
koju je Haški tribunal osudio na zatvorsku kaznu, 
osobi koja je prva među čelnicima na prostorima srp-
skog entiteta BiH “pokrenula demokratske promjene 
i pokazala svoj odnos prema demokratiji”, a u pood-
makloj životnoj dobi i suočena s ozbiljnom bolešću, 
izuzetno teško podnosi kažnjeničke uslove u šved-
skom zatvoru.
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osoba sa “crne liste”, tvrdi da se ne radi o novom spisku, već 
o istom onom od prije nekoliko godina koji je Okružno javno 
tužilaštvo u Bijeljini dostavilo Sekretarijatu za odnose sa ICTY 
krivičnim sudom u Hagu i istraživanje ratnih zločina. Iza prvog 
čovjeka Opštine na spisku se nalaze i imena ratnih komandana-
ta Srebrenice Nasera Orića i Hakije Meholjića.

- U bilo koja doba odazvaću se pozivu Tužilaštva Bosne i 
Hercegovine, ali pred srbijansko Tužilaštvo mogu me samo mr-
tvog dovesti, - kaže Meholjić.

Što je najinteresantnije, Nedeljko Mitrović, predsjednik or-
ganizacije porodica zarobljenih, poginulih i nestalih civila Repu-

blike Srpske, ograđuje se od istupa SPONA-e. Njegovo udruže-
nje nije učestvovalo u sastavljanju tog spiska.

Ostaje Dukićevo ubjeđivanje javnosti da su vlasti Republike 
Srpske predale kopiju ovog materijala Tužilaštvu BiH u nadi da 
će ono preuzeti konkretne mjere,  i procesuirati ljude koji su ubi-
jali srpske civile, a kako od toga nije bilo ništa SPONA je zajedno 
s “timom stručnjaka” odlučila originalne spiskove i dokumente 
poslati u Specijalno tužilaštvo za ratne zločine u Beogradu jer 
„... ova pravosudna institucija ima dozvolu iz Haga da procesu-
ira ratne zločince iz BiH”.

Milan Pekić

besplatan upis kompanije

www.bosnianyellowpages.us

Vijeće za implementaciju mira (PIC) je tijelo koje će od-
lučiti kada će se zatvoriti Ured visokog predstavnika 

(OHR), izjavio je Oleg Milišić, glasnogovornik OHR-a prenoseći 
poruka Miroslava Lajčaka nakon što je Milorad Dodik izjavio 
kako je vrijeme da OHR završi svoju dosadašnju misiju u BiH. 
Usput je saopšteno kako će do narednog sastanka PIC-a, pa i 
sa ovom temom, doći krajem februara, ali je izvjesno da će ovo 
tijelo napraviti pregled cjelokupne situacije u BiH, koja je, znano 
je, takva da se može tvrditi kako je izvjesno da će OHR još dugo 
imati sjedište u Sarajevu i funkciju u Bosni  i Hercegovini.

Ovaj put Dodik je došao u Sarajevo da bi se sastao sa amba-
sadorom Majklom Rajkroftom i Majklom Tatumom, direktorom 
za zapadni Balkan u Ministarstvu vanjskih poslova Ujedinjenog 
Kraljevstva, čvrstim zastupnicima teze da je opstanak OHR-a u 
sadašnjem obliku i dalje neophodan. 

Dodik je nakon sastanka bio ljut:

- Oni tvrde da je međunarodni nadzor više nego nužan, što 
bi postojanje OHR-a moglo odužiti u beskonačnost. Ja to ne vi-
dim i mislim da bi morali otići koliko sutra. I to sam im i rekao!  

Dodik je i ranije često isticao ovakvo mišljenje, ali se bio 
primirio, krajem prošle godine, nakon Lajčakove pobjede u vje-
štački izazvanoj krizi oko Vijeća ministara.  Premijer Republike 
Srpske sada osvježava svoje tvrdnje dodajući argument kako 
nije logično da uz obećano potpisivanje sporazuma o stabilizaci-
ji i pridruživanju Europskoj Uniji ne dođe i do ukidanja OHR-a. 
Tim činom prestaju i razlozi za njegovim postojanjem, a BiH bi 
se trebala okrenuti saradnji s drugim međunarodnim organiza-
cijama. Pogotovo što je situacija u BiH mnogo stabilnija u odno-
su na razdoblje od prije godinu, iako je na djelu posebna drama-
tizacija oko kašnjenja usvajanja državnog budžeta, što je rabota 

onih koji žele produžiti mandat OHR-a. Sve je u najboljem redu 
i stranke rade na jačanju ove države. 

Dodik je Britancima, koji inače zagovaraju neovisnost Ko-
sova, ponovio da Republika Srpska neće priznati tu neovisnost, 
ali je iznio garancije da će, bez obzira na mogući status Kosova,  
njegov entitet ostati miran i stabilan, okrenut sebi. 

Nije želio komentirati odnosi li se takva tvrdnja i na skore 
razgovore vladajuće šestorke o ustavnim promjena. Poznato je 
da je, od međunarodne zajednice, naznačeni rok za njihov po-
četak već probijen – prije svega radi bolesti Sulejmana Tihića, 
predsjednika SDA koji ne dozvoljava da ga bilo ko iz stranke u 
tome zamijeni – ali se očekuje da će početak februara označiti 
početak, sigurno je, nove teške političke bitke.   

No, Dodikova stranka je već saopštila da će šef na ovom 
skupu startati s osnovnim polazištem na Daytonskom sporazu-
mu,  te da Republika Srpska u teritorijalnom i funkcionalnom 
smislu ne može biti dovedena u pitanje. 

Dodikov Savez nezavisnih socijaldemokrata želi da BiH 
bude definisana kao savezna država s više federalnih jedinica 
koje će imati karakter država članica, dakle ne mogu biti tretira-
ne kao jedinice lokalne uprave ili samouprave – moraju biti dr-
žavne organizacije u sastavu savezne države koja se zove BiH. 
Ne moraju biti mono-etničke, ali, zbog odnosa u BiH,  trebaju 
biti  organizirane tako da u svakoj od njih bude dominantan je-
dan narod. Nemaju ništa protiv hrvatskog prijedloga u ustroj-
stvu Sarajeva kao posebnog distrikta,  ali bez uključivanja dijela 
koji se od rata zove Srpsko, kasnije Istočno Sarajevo. Ono mora 
ostati u Republici Srpskoj. 

M.P.

Dodik u novoj ofanzivi
OHR mora što prije otići, Sarajevo može biti distrikt, ali u njemu ne može biti njegovo predgrađe – Istočno Sarajevo 
sada dio Republike Srpske
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Nikolić ili Tadić
Građani Srbije su u prvom krugu glasanja dali više svojih glasova radikalu Tomislavu Nikoliću. Međutim, ko će biti 
novi predsjednik Srbije, znaće se u drugom krugu izbora. Hoće li o svemu odlučiti Koštunica?

Srbijanski predsjednički izbori

Tomislav Nikolić Boris Tadić Velimir Ilić Milutin Mrkonjić Čedomir Jovanović

Ishod drugog kruga predsjedničkih izbora u Srbiji zavisiće 
od odluke premijera Vojislava Koštunice o podršci jed-

nom od kandidata, ali i od podrške “otpalih” kandidata, ocije-
nili su analitičari.

U prvom krugu predsjedničkih izbora, održanih u nedjelju 
20. januara, Tomislav Nikolić, kandidat SRS-a, osvojio je 39,4 
odsto ili 1.610.000 glasova, dok je Tadić, kandidat DS-a, osvojio 
35,4 odsto ili 1.450.000 glasova. Između njih dvojice će se građa-
ni Srbije odlučivati 3. februara.

Analitičar Goran Svilanović ocijenio je da će konačnu odlu-
ku donijeti Koštunica, i rekao da očekuje da će on podržati kan-

didata Demokratske stranke Borisa 
Tadića.

“Ja zaista verujem da je Ko-
štunica taj koji bira predsednika, i 
u naredne dve nedelje, ukoliko već 
nije odlučio, on treba da donese tu 
odluku. Odluka i težina tog glasa 
ide daleko iznad procenta koliko je 
Velimir Ilić dobio, zato što se i do 
sada pokazalo koliko se daleko taj 
glas čuje, imajući u vidu medijsku 
sliku o Srbiji i činjenicu da se radi 
o predsedniku Vlade i da je on na 
ovoj sceni od 2000. do danas neza-
menljiva politička figura”, ocijenio 
je Svilanović i dodao da onaj ko 
bude izabran od građana Srbije biće 
izabran zato što ga je podržao pred-
sjednik Vlade.

Sonja Liht, predsjednica Fon-
da za političku izuzetnost, smatra, 
takođe, da je Vojislav Koštunica 
ključna ličnost za ishod drugog kru-
ga predsjedničkih izbora. Navela je 
da će Koštunica vrlo jasno morati 

da kaže kog 
kandidata 
podržava.

“Ja sam 
ubeđena čak 
da on zna 
da će mo-
rati da kaže 
svoj politički 
stav. Očeku-
jem da će, 
bez obzira 
na probleme 
koji u ovom 
trenutku stoje pred njim, pre svega opredeljenje za evropske 
integracije u punom obimu ili sa nekim zadrškama, imajući u 
vidu sve ono što je i njegova politika bila mnogo godina unazad, 
ipak morati da se opredeli za ono što simbolizuje Boris Tadić”, 
smatra Sonja Liht.

Analitičar Slobodan Antonić ocijenio je juče da su se gla-
sovi Demokratske stranke Srbije rasporedili trojici kandidata za 
predsjednika Srbije.

Antonić je ocijenio da je dio glasova biračkog tijela DSS-a u 
prvom krugu predsjedničkih izbora dobio kandidat Srpske radi-
kalne stranke (SRS) Tomislav Nikolić.

“Jedan deo glasova otišao je Nikoliću, jedan lideru Nove Sr-
bije Velimiru Iliću, a jedan deo, pretpostavljam urbani deo glasa-
ča DSS-a, iz gradskih centara, Borisu Tadiću”, kazao je Antonić.

On je objasnio da je razlog što su Tadić i Nikolić osvojili 
veći broj glasova u odnosu na prethodne izbore to što su dobili 
glasove pristalica drugih stranaka, koje na parlamentarnim iz-
borima glasaju za druge opcije.

“Tadić je dobio glasove G17 plus, a Tomislav Nikolić deo 
glasova narodnjaka”, naveo je Antonić.

Đorđe Vukadinović, politički analitičar i urednik časopisa 
“Nova srpska politička misao”, kazao je da su birači Velimira 
Ilića “skloniji Nikolićevoj retorici i srce im je bliže Nikoliću”, ali 
da je moguće da će se “politički” okrenuti Tadiću.

Sociolog Milan Nikolić smatra da će Tadiću stići podrška 
koalicije DSS i NS, ali da treba sačekati i vidjeti “šta će Tadić 
ustupiti Koštunici za podršku u drugom krugu”, u vezi s Koso-
vom ili potpisivanjem Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju 
(SSP) EU.

Koštunica se još nije oglasio, a konferencija za novinare koju 
je bila najavila njegova stranka je otkazana.

Spremnost na razgovore o podršci Borisu Tadiću najavili su 
Čedomir Jovanović i Ištvan Pasztor.

Nikolićevom pobjedom zadovoljna i 
Marija Šerifović
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Postanite vlasnik svoje firme!
Počnite biznis u komercijalnom čišćenju, visoko isplatnom polju 
na usponu!

- Tražite onu pravu šansu da postanete vlasnik svog biznisa?

- Želite da zaradite više novca radeći po noći i vikendima?

- Želite da imate punu platu sa neograničenim potencijalom?

Sa Stratus Building Solutions sistemom, mo-
gućnost zarade i širenja posla je neograničena. Mi 
ćemo Vas opremiti svime što Vam je potrebno za 
uspjeh, od garantovanih mušterija do cjelokupnog 
treninga i knjigovodstvene i marketinške podrške. 
Vaš uspjeh zavisi jedino od Vašeg truda.

Stratus koncesionari su poznati po visokoj 
kvaliteti posla i odnosu prema mušterijama u po-
lju čišćenja. Mi zadržavamo naše klijente mnogo 
duže od sličnih kompanija, zato što mi uložimo 
dosta vremena u razumijevanje potreba naših kli-
jenata, tako da smo u mogućnosti premašiti sva 
njihova očekivanja. Vi odlučujete kako brzo i do 
koje veličine ćete razvijati Vaš biznis. Mi ćemo 
učiniti sve što je u našoj moći da to i ostvarite.

Ako ste spremni iskoristiti ovu jedinstvenu šan-
su o kojoj ste uvijek sanjali, mi smo spremni da 
Vam pomognemo da u tome i uspijete!

Komercijalno čišćenje – visoki razvoj, stalna 
primanja

Poslovne zgrade uvijek trebaju čišćenje, bez 
obzira na godišnje doba ili ekonomsku situaciju. 
To znači da ćete uvijek imati solidan dotok novog 

posla, sa mogućnošću širenja na više klijenata kad 
god to Vama odgovara.

Stratus koncesionari uslužuju široki spektar po-
slova, od malih radnji do višespratnih poslovnih 
zgrada, od fabričkih hala do auto kuća, od me-
dicinskih ustanova do vrtića za djecu. Sa toliko 
potencijalnih mušterija, Vaša primanja mogu rasti 
koliko god Vi to želite.

Partneri u Vašem uspjehu

Kao Stratus koncesionar, Vi ćete biti dio rastu-
će porodice uspješnih biznismena, koji s Vama di-
jele odlučnost da budu najbolji. Vaš tim za podršku 
u Stratusu će s Vama raditi na pokretanju Vašeg 
biznisa i na njegovom razvijanju u budućnosti.

Naša obaveza prema Vama uključuje:
• Garantovan izvor klijenata 
• Obračun i naplatu – Vi dobivate platu svakih 
mjesec dana 
• Najbolji trening program koji Vas uči metodama 
komercijalnog čišćenja i tehnikama poslovnog 
menadžmenta 
• Nabavku sredstava za čiščenje po sniženim 
cijenama 
• Podršku u komunikaciji sa klijentima 
• Pristupačne cijene potrebnih osiguranja 

• Mogućnost finansiranja dijela Vaše uplate 
• Savjet po potrebi od naših stručnjaka 
• Neograničen potencijal širenja biznisa

Stratus sistem, pristup i potencijal su jedin-
stveni u polju komercijalnog čišćenja. Kao vla-
snik Stratus Building Solutions koncesije, bićete 
dio jednog od najperspektivnijih biznisa u Ame-
rici. Imaćete stalni izvor novca, trening, knjigo-
vodstvenu i marketinšku podršku, kao i šansu da 
radite sa ljudima kojima je stalo da uspijete.

Ako ozbiljno želite postati vlasnik svoje firme, 
nazovite Stratus Building Solutions već danas!

Vaš uspjeh je naš jedini cilj!

404-671-8100
Stratus Building Solutions of GA
2500 Cumberland Parkway, Suite 475

Atlanta, GA 30339 
Exit #18 Paces Ferry Rd off Rt 285
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Moguće širenje tropskih 
virusa prema Europi

Prvi slučajevi širenja tropskih virusa dogodili su se 
prošloga ljeta u Raveni, na sjeveru Italije. Proširila 

se tropska bolest iz Indije – takozvana Chikungunia vrući-
ca. Povoljne okolnosti za širenje ove bolesti bile su vrućina 
i komarci koji su širili ovu bolest koja je u Europi bila zane-
mariva. Rezultat ovog događaja u Italiji je bio da je do jeseni 
prošle godine u Raveni obolilo oko 300 osoba.

Chikungunia, kao i gripa, sa sobom donosi visoku tem-
peraturu, ali istodobno i bolove zglobova ali i znatno duže 
vrijeme izbijanja bolesti, čak i do godine dana. Protiv Chi-
kungunia vrućice ne postoje lijekovi, za razliku od malarije. 
Protiv malarije koja je široko rasprostranjena tropska bolest 
postoje lijekovi. Bolest se može širiti samo ako se u javnosti 
kreće mnogo osoba koje nisu na liječenju, naglašavaju liječ-
nici za tropsku medicinu. U Europi se pak svi slučajevi obo-
ljenja od malarije liječe, pa stoga ne postoji mogućnost da se 
primjerice komarci zaraze i prenose bolest na druge osobe, 
čak i u slučaju da se u Europi znatno poveća broj insekata 
zbog promjene klime.

Tropske epidemije poput malarije zadaju manje glavo-
bolje liječnicima. Mreža kontrole zdravstvenog sistema u 
Europi je vrlo gusta, tako da se u svakom slučaju može usta-
noviti izbijanje virusa i na taj način može vrlo brzo reagirati. 
No, takozvani super virusi koji nastaju mutiranjem virusa, 
zadaju veći strah stručnjacima za tropsku medicinu. Pojedi-
ni liječnici smatraju da za južnu Europu već postoji velika 
opasnost od izbijanja pandemije gripe ili izbijanje Dengue 
virusa. Za tako nešto već postoje pogodne okolnosti i nije 
potrebna dodatna promjena klime.

Dengue vrućica u posljednjih dvadeset godina proširila 
se na sva tropska i subtropska područja Latinske i srednje 
Amerike te jugoistočne Azije. Ova oboljenja su slična gripi, 
ali štete zglobovima.

Europski sud se guši u poslu

Jean Paul Costa, predsjednik Europskog suda za ljudska prava 
u Strasbourgu, je priznao da polako gubi pregled zbog rastu-

ćeg broja žalbi, jer postoji previše sitnih žalbi koje nemaju šanse da 
se riješe. Ali, veliki posao predstavlja uopće te beznadne slučajeve 
izdvojiti, kako bi se službenici mogli koncentrirati na one uistinu 
važne sporove, ističe Costa.

Oko 80 000 slučajeva trenutno čeka na procesuiranje. Preko 600 
službenika u 420 ureda se svaki dan trudi da ubrza rad suda, no uza-
lud. Turci, Armenci i Azerbejdžanci se također u istoj mjeri trude 
za ostvarenje pravde kao i Nijemci ili Francuzi. Mnogima ovaj sud 
predstavlja posljednju nadu u pravdu. Zbog toga bi puno više služ-
benika, ureda i novca bilo potrebno da se gomile predmeta konačno 
počnu rješavati. A trebalo bi i malo više političke volje.

Kamen spoticanja je tu Rusija, koja se konzekventno protivi 
reformi europskog suda. Predsjednik suda, međutim, postaje već 
nestrpljiv glede moskovskog bojkota, te ističe: “Mi ne možemo be-
skonačno dugo čekati da se potpiše temeljni protokol potreban za 
reformu. Stoga moramo unutar suda zajedno sa zemljama članicama 
pronaći odgovarajući put da skratimo procese i riješimo se beznad-
nih slučajeva. Samo tada ćemo se moći koncentrirati na one važne 
žalbe.”

Razlog zašto Rusija bojkotira reformu je jednostavan - nijedna 
od 47 zemalja članica ne sjedi toliko često na optuženičkoj klupi kao 
Rusija: 20 000 žalbi je samo u protekloj godini upućeno na račun Ru-
sije. I uvijek su tema sporova ljudska prava u Čečeniji, te uvjeti u za-
tvorima, kao i korupcija i samovolja države. No, Costa na ovu brojku 
gleda prilično relativno, te navodi da se treba uzeti u obzir i činjenica 
da Rusija ima 140 miliona stanovnika, što je puno više nego druge 
europske države.

Situacija nije puno bolja ni kad su u pitanju zemlje poput Tur-
ske, Rumunjske, Bugarske ili Ukrajine. No, kako je evropski sud za 
ljudska prava pretrpan, broj žalbi pojedinih zemalja nije korektan 
pokazatelj političke situacije u tim zemljama. Tako se sud trenutno 
primjerice bavi turskim žalbama iz 90-ih godina. Sa sadašnjim tem-
pom bi strasburški juristi trebali skoro pola stoljeća za rješavanje svih 
slučajeva koji su na čekanju.

Ruski medvjed u vodama Atlantika

Britansko ratno zrakoplovstvo je u stanju povišene pripravnosti zbog velikih ruskih pomorskih manevara u vodama Biskaj-
skog zaliva, piše većina londonskih dnevnika.

Dnevnici navode da je riječ o najvećoj ruskoj vježbi od kraja hladnog rata i da su tokom manevara obavljena probna lansiranja 
projektila sposobnih da nose atomske bojeve glave.

Analitičari koje citira The Times ipak ukazuju da je ruska demon-
stracija sile samo privid u atmosferi sve većih trzavica u odnosima 
Moskve i Zapada, što zbog Kosova, što zbog iranskog nuklearnog pro-
grama i američkog raketnog odbrambenog štita u Češkoj i Poljskoj.

Ratna mornarica, koja u godini predsjedničkih izbora vije rusku 
zastavu u vodama Atlantika poručujući sunarodnjacima da je osam 
godina Vladimira Putina na vlasti Rusiji povratilo imperijalnu slavu, 
toliko je zastarjela da je od ukupno trista brodova svega tridesetak u 
stanju isploviti na otvoreno more, piše Times.

Daily Telegraph dodaje da ruska vojna sila možda može impre-
sionirati obične Ruse, ali da su male šanse da vojnim budžetom koji je 
desetina američkog i manji od britanskog, može uplašiti Zapad.
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a Paket stimulisanja američke ekonomije dočekan sa optimizmom

Do ljeta isplaćivanje 
$600 po osobi!

Kongresni lideri demokrata i republikanaca su postigli 
sporazum o paketu mjera za podsticaj američke eko-

nomije koja pokazuje znake usporavanja i izaziva strahovanja 
od moguće recesije. Iz Bijele kuće kažu da će ovaj paket mjera 
vrijedan 145 milijardi dolara vratiti velikom broju Amerikana-
ca dio sredstava od uplaćenih poreza i pružiti poreske olakšice 
američkim kompanijama.

Za podsticaj će država vratiti novac od 
uplaćenih poreza za 116 miliona Amerikana-
ca sa niskim i srednjim prihodima, smanjiti 
neke poreze poslovnim firmama i podsta-
ći investicije. Na milione Amerikanaca će 
primiti po 600 dolara povratnih sredstava 
od uplaćenih poreza, a siromašniji i više od 
toga. 

John Boehner, lider manjine u Zastu-
pničkom domu Kongresa:

Ovaj sporazum je velika pobjeda za američki narod. On će 
stimulisati našu ekonomiju na najdirektniji i najefektivniji na-
čin dajući novac u ruke Amerikancima sa srednjim prihodima i 
olakšice poduzećima kako bi otvarali nova radna mjesta.

Sredstva će biti limitirana na one koji zarađuju do 75 hiljada 
dolara godišnje i bračne parove sa ukupnom zaradom do 150 hi-
ljada dolara.  Porodice sa djecom će dobiti dodatnih 300 dolara 
po djetetu.

Demokrati su željeli povećanje bonova za hranu siromaš-
nim i produženje plaćenog perioda nakon gubitka posla, ali 
predsjedavajuća Zastupničkog doma, demokrata Nancy Pelosi 
kaže da su od toga odustali u zamjenu za 300 dolara jednokrat-
ne pomoći porodicama sa najnižim primanjima, koje inače i ne 

plaćaju poreze.

Nancy Pelosi, predsjedavajuća Zastupničkog doma Kon-
gresa:

Ne mogu reći da sam u potpunosti zadovoljna ovim pake-
tom, ali znam da će on pomoći stimulisanje ekonomije, a ako ne 

onda će uslijediti nove mjere.

Paket uključuje 50 milijardi dolara u 
smanjenju poreza kako bi kompanijama 
omogućio da otpišu i do 50 posto vrijednosti 
nove opreme. Predsjednik Bush je pozdravio 
dogovor kongresnih lidera i zatražio da to 
Kongres što prije usvoji.

George Bush, predsjednik SAD:

Jer zemlji sada treba podsticaj ekonomi-
je, ja od Zastupničkog doma i Senata tražim 

da ovaj sporazum pretvore u zakon što je prije moguće. Mi ima-
mo mogućnost da zajedno i brzo poduzmemo akciju koju naša 
ekonomija treba.

Američki ministar finansija, Henry Polson je posredovao 
dvopartijskom dogovoru.

Henry Polson, ministar finansija SAD:

Zastupnički dom je uspostavio značajan standard. Mi smo 
obavezni prema američkom narodu da brzo reagujemo i da uči-
nimo da ove mjere budu uspješne.

Polson kaže da bi prve čekove iz ovog programa mjera 
Amerikanci mogli početi primati 60 dana nakon što ih Kongres 
usvoji.

Šta ostaje iza Buša?
Dok se jedni pripremaju za ulazak u Bijelu kuću, drugi po-

lako pakuju kofere. Džordž Buš je već održao svoje posljednje 
obraćanje Naciji. Šta ostaje iza Buša? Kakvo je političko naslijeđe 
Republikanaca?

Iz republikanske stranke je u najnovijoj američkoj prošlo-
sti bilo najviše predsjednika. Od 1861 godine su od ukupno 27 
predsjednika, 18 bili republikanci. Kod Amerikanaca međutim 
nakon Bushovog osmogodišnjeg mandata sve više raste potreba 

za promjenom. Demokrati imaju dva karizmatična kandidata: 
Hillary Clinton, suprugu bivšeg američkog predsjednika i rela-
tivno mladog Baracka Obamu.

Distanciranje od Busha

I u redovima republikanskih kandidata primjetno je sve 
veće distanciranje od Bushove politike i stila, kao što je napri-
mjer bivši guverner Masčustesa Mitt Roumney: "Noćas slavimo 
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Affordable
Health Coverage
to the Rescue.

Don’t put you and your
family at risk by trying
to get by without health
care coverage.

Chuck Gerrald
404-923-3163

or Toll Free:
866-628-5344

Apply Online:

www.chuckgerraldinsurance.com

We offer Health Coverage for:

Blue Cross Blue Shield Healthcare Plan of Georgia, Inc., is an independent licensee of 
the Blue Cross and Blue Shield Association. The Blue Cross and Blue Shield names and 
symbols are registered marks of the Blue Cross and Blue Shield Association.

pobjedu optimizma protiv pesimizma 
u stilu Washingtona."

Ovo je republikanski kandidat izja-
vio nakon svoje pobjede na predizbori-
ma u saveznoj zemlji  Michigenu i do-
dao: “Lobisti i političari realiziraju da 
je Amerika počela shvatati da je sistem 
Washingtona pokvaren. Mi ćemo ga 
popraviti.” Pri tome  je Romney u svo-
jim političkim stavovima bliži Bushu 
od bilo kojeg drugog kandidata. U ne-
popularnom ratu u Iraku on je pledirao 
za slanje više američkih vojnika na ra-
tište, izjavljuje međutim sada da može 
zamisliti smanjenje kontingenta.

Amerikaci žele popraviti imidž

John Mc Cain dobio je predizbore 
u saveznoj državi South Carolina, kao i 
u New Hemshiru. Velika prednost Mc 
Caina je da je već mnogo godina poli-
tički protivnik Busha. Po pitanju rata u 
Iraku, ali i kada su u pitanju bile teme 
kao što je mučenje i pobačaj, McCain se 
profilirao sa mnogo liberalnijim stavo-
vima. Mnogi Amerikanci vjeruju da bi 
on mogao popraviti imidž Amerike u 
svijetu. Tu je još Mike  Huckebee koji 
je pravo iznenađenje u taboru republi-
kanaca. Pripada skupini radikalnih kr-
šćana koji su mu obezbijedili pobjedu 
u Iowi. Republikanci dakle još nemaju 
jasnog favorita za predsjedničkog kan-
didata, niti jasnog političkog kursa. 

Sve veće distanciranje od 
Bušove politike
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BH Telecom između Nijemaca i Austrijanaca

Bivši 
nje-

mački mini-
star odbrane 
u vladi Hel-
muta Kohla, 
Volker Rühe 
potkraj proš-
le godine u 
dva navrata 
u najstrožoj 
diskreciji 
boravio je 
u Saraje-
vu. Krajem 
oktobra u 
odvojenim 
susretima 
Rühe se 

sastao s čelnicima bošnjačke političke scene, Sulejmanom Tihi-
ćem, Harisom Silajdžićem i Nedžadom Brankovićem, a mjesec 
dana kasnije, u rezidenciji njemačke Ambasade u Sarajevu, za 
istu ekipu priredio je i večeru na koju je pozvao i uticajnog člana 

rukovodstva vladajuće SDA Bakira Izetbegovića, piše Slobodna 
Bosna.

Kako smo doznali, na oba susreta s bh. zvaničnicima nje-
mačkog gosta isključivo je zanimala privatizacija BH Teleco-
ma. Po okončanju zastupničkog mandata u Bundestagu 2005. 
godine, Rühe se okrenuo privatnom poduzetništvu: s nekoli-
ko poslovnih partnera osnovao je tvrtku Axos Capital koja se 
predominantno bavi investicijama u oblasti telekomunikacija i 
informacionih tehnologija. U toj kompaniji Rühe je predsjednik 
uprave a glavni menadžer je Jan Georg Budden, nekadašnji vi-
cepredsjednik uprave najvećeg njemačkog telekom operatera 
Deutsche Telekoma i najbliži suradnik aktuelnog predsjednika 
uprave DT-a Klausa Kinkela, nekadašnjeg šefa njemačke di-
plomatije iz vremena kada je ministarstvom odbrane rukovo-
dio Volker Rühe. Sve donedavno tvrtka Axos Capital nije bila 
prisutna na tržištu bivše Jugoslavije, no odnedavno je postala 
glavni igrač u regionalnom preslagivanju telekom tržišta. U Slo-
veniji, Axos Capital je ušao u najuži izbor za preuzimanje vode-
ćeg telekom operatora Telekom Slovenije, a u BiH se na njihovoj 
meti našao također BH Telecom.

Na oba sastanka u Sarajevu, Rühe je iznio vrlo ambiciozne 

Boris Nemšić, predsjednik 
uprave Telekom Austria
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planove razvoja BH Telecoma i njegovog uvezivanja u regional-
nu mrežu telekom tvrtki u vlasništvu Deutsche Telekoma, od 
Slovenije do Makedonije na jugu Balkana. U tom lancu DT-u 
nedostaje važna karika - tržište BiH, s kojeg bi po svaku cije-
nu željeli eliminirati najvećeg regionalnog konkurenta Telekom 
Austriu.

Uporedo s tvrtkom Axos Capital, kako doznajemo, fede-
ralni premijer Branković intenzivno pregovara i s Telekomom 
Austria, odnosno njenim predsjednikom uprave Borisom Ne-
mšićem. Možda i više nego DT-u, Telekom Austriji je stalo do 
pozicioniranja na telekom tržištu BiH jer bi u tom slučaju Ne-

mšićeva kompanija ostvarila skoro nedostižnu konkurentsku 
prednost: bila bi jedina multinacionalna kompanija s telekom 
operaterima u svim državama bivše Jugoslavije.

Deutsche Telekom i Telekom Austria nisu jedine, ali su 
nesumnjivo najviše zainteresirane za što skoriju privatizaciju 
BH Telecoma. Naime, pored njih, interes za vodećeg bh. tele-
kom operatera pokazalo je još nekoliko velikih evropskih, ma-
nje snažnih kompanija. Prema dostupnim podacima, Nemšiće-
va ponuda za preuzimanje BH Telecoma nešto je izdašnija od 
ponude Nijemca Volkera Rühea, no riječ je tek o preliminarnim 
ponudama koje će se naknadno korigirati.
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E a rly  B ird 
Dra w ings ! 

 P romo  S a le  

For Details, Call 706-335-5300 or 877-377-5300

Posjetite najveću javnu auto aukciju u Džordžiji!

Svake srijede u 3:00 pm

Svakog petka u 6:00 pm

Promocionalna prodaja: svakog drugog petka, 
besplatna hrana i piće, sa kupovinom auta 
automatski ste u tomboli-izvlačenju bogatih 
nagrada po završetku aukcije.  
Glavna tri dobitka su u novcu-keš.
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Vidio sam da mladi i stari u publici plaču dok s pozornice go-
vorite u svojoj monodrami „On meni nema Bosne”: “Kako 

bolan nema Bosne, a Neretva huči, kako 
bolan nema Bosne, a Miljacka teče, kako 
bolan nema Bosne, a Sana ide. Ti misliš da 
ona ne ide, ali sagni se, hajvanu, pogledaj, 
ide Sana, ide Sava, ide Drina, ide Vrbas, 
ide Bosna, ide Ukrina, ide Lašva. Svi oni i 
one idu, a ti đe ćeš? Nemaš kud. Ide bolan 
Ugar, u njega utiče Lonska, tu riba ima. Tu 
si ti treb’o ribe fatat, a ne moju kuću ru-
šit. Ti si treb’o otić na onu Unu, zasjest s 
komšijama i zapjevati ‘Ah meraka u večeri 
rane’, a ne se fatat granata i djecu po gra-
dovima ubijat. Sram te bilo!”

- Plaču ljudi jer znaju kako im je nekad 
bilo, a kako im je sad. Bježe ljudi u proš-
lost zato što danas grozno žive. I onda to 
fukare zovu – jugonostalgijom! Žele da 
izbrišemo gumicom ono što smo bili, žele 
da izbrišemo gumicom godine, desetljeća 
radosti, sreće, lijepog života. Rodio sam se 
i živio u puno većoj državi od Bosne i Hercegovine, u kojoj sada 
živim. I tjeraju me da budem sretan ovdje. A ja ne mogu biti 
sretan jer znam da živim i da ću umrijeti u zlu koje još nije viđe-
no, u mržnji, nepoštovanju i preziru kakvi se ne pamte. Svima 
nam je, osim fukarama, koji nikad ništa nisu vrijedili, a sad su 
izašli na površinu, bilo bolje. Sad je samo njima dobro. I sad ja 
moram biti sretan da sam ovdje nitko i ništa. I govore mi da sam 
jugonostalgičar. Zato što ponirem u ono što sam bio, što sam 
kao cijenjeni glumac osvojio. Onda sam dobio sve što glumac 
može dobiti, a u ovoj mojoj jebenoj Bosni i Hercegovini dobio 
sam samo – infarkt!

Unosni nacionalizam

•• Iz Vaših tekstova može se iščitati da se ne možete pomiriti s 

raspadom bivše Jugoslavije...

- Bio bih budala da se ne mogu pomiri-
ti s raspadom države u kojoj sam rođen. 
Pomirio sam se s tim da više nema moga 
dobrog oca Ante i moje mile majke Dani-
ce. Njih sam sigurno neusporedivo volio 
više nego Jugoslaviju. Navikao sam se da 
ih nema, pa kako se onda neću naviknu-
ti da nema Jugoslavije. Ali nitko mi neće 
oduzeti pravo da prostor bivše Jugoslavije 
doživljavam puno ljudskijim od ovoga u 
kojem danas živim...

•• Žestoki ste kritičar skoro svega u Bosni 
i Hercegovini...

- Bosna i Hercegovina je tragična država. 
U njoj ne postoje liječnici, inženjeri, pro-
fesori, pekari, učitelji, zidari... Ne. BiH je 
čudo zato što u njoj egzistiraju samo tri za-
nimanja: Bošnjaci, Hrvati i Srbi! To je po-
šast od koje u cijelome svijetu boluje samo 
moja Bosna i Hercegovina...

•• ... Vi ste Hrvat...

- Da, ja sam Hrvat, kršten, pričešćen, krizman. Sve sam kao ka-
tolik uradio kad je to bilo vrijeme. A ne početkom devedesetih 
godina prošloga stoljeća kao mnogi, mnogi “veliki Hrvati”. I 
time što sam kazao da sam Hrvat, tu je kraj priče. Nema više. 
Ne želim više o tome. Veliki glumac Ljuba Tadić je kazao na 
početku ovoga groznog rata: “Ja sam Srbin po nacionalnosti, a 
ne po zanimanju!” Gotovo, kraj priče, time je sve rečeno. Sve 
ostalo je nacionalističko prokletstvo koje je stvorilo Hrvatine, 
Srbende, Muslimančine. To je za njih vrlo profitabilno, oni su 
taj svoj ekstra nacionalizam debelo unovčili svojim kriminalnim 

S vrha Mosora Josip Pejaković, sarajevski velemajstor glume, ujedno i alternativni visoki 
predstavnik za Bosnu i Hercegovinu

Bosna je odvratna predivna zemlja!
Bosna i Hercegovina je tragična država. Ona je čudo zato što u njoj egzistiraju samo tri zanimanja: Bošnjaci, 
Hrvati i Srbi!

Zijah je čudo
•• Zijah Sokolović je čarobnjak koji na ex jugoslavenskim 
prostorima, po meni, najbolje vlada zanatom. On je toliko 
uradio na sebi koliko nije na desetke glumaca zajedno. 
Njegove predstave su veličanstvene, on neprekidno 
glumi, on se stalnim treninzima toliko usavršio da je to 
fantastično. On je čudo!

Veliki Kusturica
•• Emir Kusturica je bio filmski redatelj desetljeća, veliko 
je ime svjetskog filma. On je odavno priznati i poznati 
građanin svijeta, a po njemu pljuju i udaraju oni koji se 
ne snalaze ni u sarajevskoj ulici u kojoj žive. Oni nikad 
neće biti ni građanin Sarajeva u koje su se doselili tko 
zna odakle, a kamoli da će postići ono što je uspio veliki 
redatelj Emir Kusturica.
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Daleko iza Albanije

•• Zbog tih Vaših stavova zamjerali su vam Hrvati u Bosni. I u 
Hrvatskoj!

- U Hrvatskoj sam bio nepodoban, u Srbiji sam bio ustaša, u BiH 
su me se bojali jer, čujte ovo, imam veliki utjecaj... A ja sam uvi-
jek bio i ostao isti. Čovjek! I ništa drugo. Iščitao sam i izučio sve 
najbitnije što pišu sve svete knjige svijeta. Izabrao sam ono što 
piše u Kuranu, a tamo piše baš ovo: samo ono što daš drugome 
je tvoje! I ja ne činim ništa osim toga. I zbog toga sam najboga-
tiji čovjek na svijetu. Ali, to što radim nikome ne odgovara. Ja 
sam i danas gladnoj, dobro ste čuli, gladnoj djeci negdje u bo-
sanskoj vukojebini odnio nekoliko paketa hrane. Da imaju što 
jesti. Ajmo, gospodo političari, sa sve tri strane, dajte svatko od 
vas pakete gladnim ljudima u Bosni i Hercegovini. Pa će ovo biti 
zemlja sreće, a vi dobri ljudi. Ali vi to ne želite, vi želite produ-
cirati sirotinju...

•• Zar se u BiH zaista gladuje?

- Da, gladuje se. Ima ljudi koji doslovno nemaju što jesti. I umiru 
od tuge što im i djeca gladuju. A oni koji ovu državu vode u 
propast nisu svjesni da su državu doveli daleko iza jedne Alba-
nije. I BiH nema šanse da ikad stigne Albaniju. Albanija je sad 
uredna i uređena zemlja, a moja Bosna i Hercegovina!? A gdje je 
nekad bila Albanija, a gdje mi...

Mržnja i zlo

•• Zar Europa i Amerika ne spašavaju Bosnu i Hercegovinu!?

- Bosne ima. I bit će je. Bosne o kojoj su pisali Ivo Andrić, Branko 
Ćopić, Skender Kulenović... O kojoj piše Abdulah Sidran. Ništa 
se u Bosni nije promijenilo, Bosnu nitko promijeniti ne može. Ali 
Bosance treba promijeniti, Bosanci se mijenjaju... To je cilj Eu-
rope i svijeta. I to je najveći genocid koji se čini danas u svijetu. 
Kako od Bosanca možeš učiniti Slovenca? Nikako! A to se me-
đunarodnim terorom ovdje pokušava. I taj teror svijeta nad BiH 
treba, po njima, trajati. Znaju oni i zašto treba trajati... Ima ovdje 
mjesečnih plaća i od 50, 60 hiljada eura... Pa tko bi bio glup za-
vršiti taj posao koji je tako unosan... I onda u tome mom bijesu 
na cijeli svijet, zbog toga što mi uništavaju BiH, čujem jednog 
Amerikanca kako kaže: Bosna je odvratna predivna zemlja! Čuj-
te to što kaže glupi Amerikanac... To je apsolutna istina o mojoj 
državi...

•• Nekad se govorilo da su mladi snaga društva, da na njima 
sve ostaje...

- A što to na mladima ostaje!? Mržnja i zlo! Čekaju te fukare sa 
sve tri strane u BiH da mi stariji, koji pamtimo da je ne tako dav-
no bilo bolje od ovoga, pokrepamo. Pa da mladi, ne znajući da je 
bilo puno bolje, prihvate ovo zlo kao najbolje rješenje. Nas vri-

jeme gazi, na pozornicu dolazi mladež tih fukara koja je puno 
opasnija od njih samih. Ta mladež ne zna istinu, nitko joj je ne 
govori. Ta djeca su zatrovana permanentnom laži. Ne znaju što 
je antifašizam, za njih je Tito najveći zlikovac kojega je svijet 
ikad vidio. On je za njih tvorac svakog zla u svim državama koje 
su nastale raspadom države koja je u svijetu bila netko i nešto. 
Danas su na sceni oni koji slijede ideje poraženih iz Drugoga 
svjetskog rata. Njihova istina se nameće kao prava istina... 

Božji prostor

•• Često se obrušavate na vjere...

- Ne! Nikad na vjere. Samo na crkve i džamije. Na one poruke 
pune mržnje i zla, koje su dolazile i dolaze iz džamija i crkava. 
Ogromno je petljanje crkve i džamije u sve i svašta. Napravili su 
ogroman poligon za klerikalni fašizam koji je prisutan svugdje. 
To je bolest koja je započeta baš u crkvama i džamijama. Tamo 
je započeta radikalizacija jednog, drugog i trećeg prostora, tamo 
je rođena podjela na one koji nose križ, krst ili polumjesec sa 
zvijezdom. Tamo upiru u mene i meni slične i govore kako smo 
antikristi. Ja antikrist!? Zato što mislim da crkva i džamija ne 
moraju biti jedino mjesto za molitvu. I da mi polupismeni pop 
ili hodža treba biti posrednik s Bogom. I da me maltretira kako 
je crkveni ili džamijski prostor Božji prostor. A tamo ništa li-
jepoga i ljudskoga ne mogu čuti. To je najveća povreda vjere. 
Odavno je veliki Henry Miller rekao: “Vjerujem u Boga, ali bez 
posrednika!”.

•• Je li Vam zbog svih Vaših stavova glava bila u torbi?

- Ne mislim ja o tome. S tim da znam kako bi mnogi, mnogi rado 
bili na mojoj sahrani. Još bi mi i govor držali. E, ali ja sam ih 
zajebo. Napisao sam i snimio sam sebi posmrtni govor. Počinje 
rečenicom: “Ko vam je dozvolio da dođete na moju sahranu!?”.

•• Jedno vrijeme govorili ste da ste alternativni visoki predstav-
nik za BiH, poslije ste bili narodni visoki predstavnik za BiH...

- To je bio moj, ajmo tako reći, civilizacijski trik koji ovi glupani 
nisu shvatili...

•• Imam jedan prijedlog: kako sam visok 204 centimetra, budu-
ći da sam prošao cijelu Bosnu i Hercegovinu i da imam prijatelja 
u BiH međunarodnim Bošnjacima, Muslimanima, Srbima, bi li 
bilo dobro da mene predložite za visokog predstavnika u BiH?

- E, to bi za moju Bosnu i Hercegovinu bio spas!

Volim Šerbedžiju
•• Mnogi su mi zamjerili, čak i neki članovi moje obitelji, 
kad sam 1992. godine zagrlio Radu Šerbedžiju, kad smo 
zapjevali: neću da pucam u druga svog! Volim Šerbedžiju, 
najvećeg hrvatskoga glumca. Pred kim da krijem da ga 
volim i da ga silno cijenim. Pred bijedom i jadom koji mu je 
osporavao da je najbolji. Samo zato jer je Srbin. Ne dam 
na Radu, znam ga u dušu, znam koliko je velik čovjek. A 
da je veliki glumac, to znaju i oni koji mu to ne priznaju... 
I koji meni zamjeraju što kao Hrvat iz BiH kažem „uopšte“ 
umjesto „uopće“. I njima je veća uvreda kad me čuju da 
kažem uopšte nego da im kažem: Gonite se u pet p... 
materinih! Bijedno, jadno...

Bratić Zlatko
•• Moj bratić Zlatko Pejaković počeo je kao glumac u 
Osijeku. A ja kao solist u sastavu Veziri. Srećom, po mene 
i njega, da smo zamijenili uloge da sam ja otišao u glumce, 
a on u pjevače. Zlatko mi je k’o brat rođeni. Volim ga, velik 
je. Ne samo kao pjevače...
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Zašto se raspala Jugoslavija (28) - Stjepan Kljujić

“Glasajte za HDZ, dobit ćemo džamiju”

Predsjednik Republikanske stranke Bosne i Hercegovine, 
član predratnog i ratnog Predsjedništva, bivši predsjed-

nik Hrvatske demokratske zajednice BiH, a znatno prije toga 
novinar i pomalo disident. Zašto ste uopšte toliko zaokupljeni 
politikom?

KLJUJIĆ: Pa, moram vam reći da sam 1964. slušao Tomislava 
Ladana koji je rekao: “Ako se čovjek neće baviti politkom, onda 
mora trpjeti rezultate te politike.” I ja danas isto poručujem gra-
đanima - da se moraju baviti politkom da bi nešto promijenili. 
Disident sam bio, jer sam uvijek razmišljao svojom glavom. Pri-
mjera radi, ja sam govorio maternjim jezikom koji sam naučio u 
kući, a kad sam došao u “Oslobođenje” prekrižili su mi općinu 
u opštinu. Onda sam se ja s njima malo nadmudrivao i jednog 
dana su mi dali otkaz. S druge strane, ja imam politički pedigre, 
jer stričevi moje majke su Aleksandar i doktor Nikola Preka. Oni 
su bili lideri HSS-a tridesetih godina u Bosni i Hercegovini. S oče-
ve strane, sve je to bilo po zatvorima u nenarodnim režimima. A 
moje opredjeljenje za Bosnu i Hercegovinu je u mojoj genezi: moj 
pradjed Gašpar je pao sa hadži-Lojom, braneći Bosnu od katolič-
ke Austrije. Bilo je to vrijeme kad su mnogi mislili da će Austro-
Ugarska biti mnogo bolja od Turske, ali su moji preci ostali vjerni 
ideji čuvanja Bosne kao države. Disident sam bio i iz osjećaja. Ja 
se sa režimom nisam toliko razilazio u ideologiji koliko u prak-
si, jer sam uvijek tvrdio da kadrovska politika u kojoj budala ide 
ispred pametnog i sposobnog nema nikakve perspektive. Moram 
vam priznati da sam uvijek bio optimista da će taj režim jednog 
dana pasti. Nisam, naravno, znao da ću tako aktivno sudjelovati 
u tome, ali, globalno gledano, politika je bila moj predmet. Kad 
formalno gledate, bio sam disident jer mi nisu dali da pišem. Čak 
mi je jedno vrijeme pisanje bilo zabranjeno. Pravio sam križalj-
ke i to je najteži posao na svijetu. Kad danas 
vidim križaljku samo odgurnem novinu. 
Moram vam reći da sam pravio dobre kri-
žaljke i da su na kolegiju “Vjesnika” često 
spominjali kako je križaljka jako dobra, a ja 
bih njima htio reći naglas: “ Pa, ljudi moji, 
to je moja križaljka”, a ne smijem, jer će mi 
i to zabraniti, pa ću ostati gladan. Dakle, di-
sident sam bio na moralnim i na pitanjima 
nacionalne ravnopravnosti. 

Rekli ste da ste u onom “nenarodnom 
režimu” bili disident. Za vas 1990. dolazi 
pravo vrijeme - “narodnih režima”. U av-
gustu te godine u Sarajevu se osniva Hr-
vatska demokratska zajednica. Od počet-
ka ste bili uključeni u te procese. 

KLJUJIĆ: Jesam, ali pošto ja imam jasne 
političke stavove, pošto ja ne mislim jedno 
do podne, drugo poslije podne…. 

Što baš nije politički pametno. 
KLJUJIĆ: Ne, pazite, ovdje se radi o 

principijelnim odrednicama politike. Ako 
ste tu čisti i jasni, onda je to jako dobro. Vi-
dite, nije Davor Perinović smijenjen sa mje-
sta predsjednika HDZ-a zato što je bio Sr-
bin, nego zato što je bio politička budala. Taj 
čovjek je imao zadaću da posvađa Hrvate i 

Muslimane, a da nas Jugoslovenska narodna armija pomiri. Sje-
ćam se tog osnivanja HDZ-a ovdje. Došli su svi iz Zagreba - Ma-
nolić, Brozović, Šušak, zatim generalni sekretar u to doba - to je 
bila jedna promenada ekstremnih elemenata iz emigracije i nekih 
kadrova koji o Bosni nisu ništa znali. Oni su, jednostavno, tražili 
da Perinović bude predsjednik, a ja generalni sekretar. I što je naj-
važnije, on je pristajao na to. Ja sam tad okupio jednu grupu sa-
rajevskih intelektualaca, jer sam smatrao da ne možemo napraviti 
političku stranku u kojoj neće biti Vitomir Lukić, Ivan Lovreno-
vić, Mile Stojić, Mile Pešorda i tako dalje. Naravno, neki od njih 
su odmah otišli, jedini vjeran mi je ostao Vitomir Lukić. Među 
nama rečeno, on je bio najumniji od nas i on je jedini shvatio da 
sam ja predsjednik, zato što je u tom trenutku potreban čovjek 
koji dobro govori, ima jasne stavove. A sutra može biti neko dru-
gi, pametniji ili bolji. Međutim, u tim svim pregovorima ja sam 
postavio uvjet da Perinović ne može biti predsjednik - i to, odmah 
vam kažem, ne zato što je Srbin, jer je Srbin tada bio i predsjed-
nik Hrvatske omladine, ubačen od jugoslovenskog KOS-a, nego 
zato što je politički analfabeta. I sjećam se te noći. U 12 sati mi se 
rastajemo i generalni tajnik HDZ-a mi kaže: “Gospodine Kljujiću, 
je li to vaša posljednja. Vi nećete?” Ja kažem: “Ne, ali moram vam 
reći još nešto: kad-tad vi ćete doći po mene.” Ja sam došao na taj 
sabor u Skenderiju, bila je strašna gužva. Znate, morate shvatiti, 
Hrvati su bili frustrirani za vrijeme komunizma. Tu su se prvi put 
pojavile te hrvatske zastave, pa došle naše snaše u bijelim nošnja-
ma iz okolice Vareša, Jajca, Kiseljaka, pa prvi put od 1945. svira se 
himna “Lijepa naša”...

Prvi put u Bosni, u Hrvatskoj se uvijek izvodila. 
KLJUJIĆ: To je bila državna himna Republike Hrvatske i u 

socijalističkoj Jugoslaviji. I sad je to sve tako 
bilo, ali odjednom vide ljudi nekakav izvrš-
ni odbor u kome sjedi 70 ljudi i pola njih ne 
zna šta je Bosna. Jedan viče da je Sarajevo 
uvijek bilo hrvatsko, drugi da su Muslima-
ni tobože Hrvati islamske vjeroispovijesti 
- potpuni politički diletantizam. Ja priđem 
generalnom tajniku HDZ-a i kažem: “Gos-
podine, vi sad morate biti partijski komesar. 
Morate spriječiti promociju Perinovića za 
lidera. Ako vam on izađe iz sale kao lider, 
to je tragedija i naroda i novih demokratskih 
pokreta, ovo što se ovdje dešava nema ni-
kakve veze sa onim što su već uradili ljudi 
u Mađarskoj, Češkoj ili Poljskoj.” Oni me 
ne poslušaju, izaberu Davora Perinovića za 
predsjednika. Dvadeset dana nakon toga 
krenuo sam u Njemačku da promoviramo 
nove bosanske partije. Ja sam u to doba bio 
dopisnik njemačkog radija WDR na srpsko-
hrvatskom jeziku - moram reći da sam jako 
dobro živio - i u Njemačku krećem kao neki 
press menadžer koji treba našim izbjeglica-
ma i gastarbeiterima predstaviti novu po-
litičku scenu u zemlji. Uglavnom, kad sam 
sletio na zagrebački aerodrom, prišli su mi 
neki ljudi u teget odijelima i sa bordo maš-
nama, što su bile policijske uniforme u civi-
lu. Prišli su mi i rekli: “Jeste li vi gospodin 
Kljujić?” Ja rekoh: “Jesam”. Kažu: “Pođite sa 

U ovom broju nastavljamo sa 
intervjuima s onima koji su među 
posljednjim vodili Jugoslaviju 
prije njene propasti.

Stjepan Kljujić, nekadašnji član 
predsjedništva BiH: “Kad je 
petokraka zamijenjena kokar-
dom, nastale su prave nevolje 
za nas. Dakle, kad je JNA prešla 
u četničku, Miloševićevu armiju, 
Karadžićevu, zovite je kako 
god hoćete! Armija koja ubija 
narod, koja siluje, koja pljačka, 
ona nema perspektive. Pazite, 
dolazili su Avari, Huni su ovuda 
prolazili, ali niko nije opstao. 
Došli su, opljačkali i otišli. I zato 
sam ja bio duboko uvjeren da je 
1992. godina, godina rođenja 
nove Bosne i Hercegovine, uz 
sve muke i sve nedostatke”. 
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nama.” Vidim da su ljubazni. Kad smo sjeli u jedan “buick”, meni 
dali zadnje desno sjedište… 

Dakle, državničko... 
KLJUJIĆ: Ja vidim, koliko je sati. Rekoh: “Gospodo, očito je 

da mi ne idemo u narodnu stanicu Trešnjevka.” Doveli me pred 
Tuđmana. 

To je bio prvi put da ste sreli gospodina Tuđmana? 
KLJUJIĆ: Mi smo se prije toga čuli telefonom, ali nismo se 

vidjeli. I sad , on prilazi i kaže: “Gospodine Kljujiću, hoćete li vi 
raditi za našu stvar?” Ja kažem: “Druže generale, ja to radim već 
30 godina.” Tu on meni saopći da mijenjaju Perinovića zato što je 
Srbin. Ja kažem: “Nemojte ga mijenjati sad, dok se ja ne vratim iz 
Njemačke. Ja sam profesionalac, dobio sam šansu da radim de-
set dana na promociji bosanske političke scene, imam i pristojan 
honorar za to - 15.000 maraka, sačekajte malo. I još nešto, molim 
vas, nemojte ga mijenjati u Zagrebu nego u Sarajevu.” 

To se sve dešava u septembru, 1990. godine? 
KLJUJIĆ: Jeste, to je bilo 1. septembra u Zagrebu. Ja sam 

ostao devet dana na toj turneji. Tuđman mi je dao broj svog te-
lefona, svaki dan smo razgovarali. Međutim, 7. septembra Radio 
Zagreb objavi da sam ja izabran za predsjednika i generalnog taj-
nika HDZ-a. 

Bez da vi znate? 
KLJUJIĆ: Da, bez da ja znam. E, sad, morate znati da sam 

ja bio promotor tih političkih stranaka. Na brzinu nađem nekog 
Hrvata kojeg stavim za promotora, a sam sjednem na stolicu 
HDZ-a. Moje je prvo pojavljivanje kao predsjednika HDZ-a bilo 
u Frankfurtu. Mene su, inače, gastarbeiteri veoma voljeli, slušali 
su moje izvještaje preko WDR-a i čitali u “Vjesniku”. A u to doba 
u Hrvatskoj su samo dvije stvari bile opozicija: “Vjesnik” i no-
gometni klub “Dinamo”. Ja sam našim radnicima vani bio jako 
blizak, nisam bio komunista, a pričao sam jezikom koji oni razu-
miju. Po povratku u Zagrebu, kažu oni meni: “E, sad ćemo sjesti 
da te ovdje i zvanično promoviramo.” Ja kažem: “Nema govora, 
mi to moramo uraditi u Sarajevu, jer mi smo HDZ Bosne i Her-
cegovine.” Doduše, u to doba još nije razriješeno pitanje da li je 
to HDZ za Bosnu i Hercegovinu ili HDZ Bosne i Hercegovine. U 
Sarajevo stižem 16. septembra, kada je i održan sastanak Glavnog 
odbora, gdje sam glasanjem izabran za predsjednika. 

GLASAJTE ZA HDZ, DOBIT ĆEMO DŽAMIJU

Na mjesto predsjednika HDZ-a dolazite nakon Davora Pe-
rinovića. Prema njegovom najnovijem svjedočenju, do smjene 
je došlo zbog toga jer je on Zagrebu iskazao neposluh, odnosno 
što im je jasno stavio do znanja da neće provoditi ratnu i poli-
tiku podjele Bosne. 

KLJUJIĆ: To nije tačno. U to doba ta linija nije ni profilirana. 
Može gospodin Perinović pričati šta hoće, on je političko dijete, 
naprosto jedan politički analfabeta. Možda je on čak i čestit kao 
čovjek, vjerovatno dobar ortoped, ali on se u politici nije mogao 
snaći. To nije istina. On je smijenjen zbog toga što je jedna čla-
nica HDZ-a iz Sarajeva otišla u Bileću i dala srpskom popu 500 
maraka i dobila njegovu krštenicu. U to doba niko ne govori o 
podjeli Bosne i Hercegovine. U to doba Tuđman nije imao vlast ni 
u Hrvatskoj. Ja sam bio sretan upravo zbog toga što se u Zagrebu 
nisu mogli mnogo baviti Bosnom i Hercegovinom, oni su imali 
svoje probleme. Oni su 31. maja 1990. dobili vlast u Hrvatskoj. 
Ali sve dok nisu ušli u infrastrukturu vlasti. bili su ilegalci bez 
poznavanja društvenih normi, društvenih veza. Taj im je dio po-
sla odradio Josip Manolić. Upravo iz tih razloga su me izabrali 
da ja napravim politički program Hrvata u Bosni i Hercegovini. 
Bilo je malo vremena za pripremu izbora. I odmah da vam ka-
žem: ja nisam išao u predizbornu kampanju u Hercegovinu, ona 

je tamo završena prije nego u Hrvatskoj. Ja sam išao u srednju 
Bosnu i Posavinu, jer je trebalo te Hrvate ohrabriti. Trebalo im je 
dokazati da ovo nije ustaški pokret. Taj je pristup urodio plodom, 
dobili smo izbore u deset općina gdje Hrvati nisu najbrojniji na-
rod, devet gdje su drugi po brojnosti i Kotor Varoš gdje smo bili 
manjina. Kad je Radovan Karadžić vidio rezultate izbora u Kotor-
Varoši, zvao je predsjednika SDS-a tamo i psovao mu majku kako 
nisu mogli dobiti izbore, a ovaj mu je odgovorio: “Gospodine 
predsjedniče, nemojte galamiti. Trebali ste doći kao onaj gospo-
din Kljujić, pa biste i vi možda dobili izbore.” Jer, pazite, kad sam 
ja krenuo u kampanju, SDA još nije bila organizirana. Ja dođem u 
Kotor Varoš, moji se ljute na mene, jer prvo tražim efendiju da ga 
vidim. Dođe on, vidim hoće da gradi džamiju, a ja njemu kažem 
ovako: “Ako HDZ ovdje pobijedi dobit ćeš džamiju, dobit ćeš još 
100 ljudi na mobu, a dat ću ti i papire. Zauzvrat moraš okolo ho-
dati da agituješ za HDZ. Ali, odmah da ti kažem, ja ti dajem besu, 
ali ti ne vjerujem, ja ću te kontrolirati.” I stvarno sam imao dva - 
tri čovjeka koji su išli za njim, slušajući ga kako govori: “Glasajte 
za HDZ, dobit ćemo džamiju.” Nije tu bilo nikakve posebne mu-
drosti, prosto praktično. U to vrijeme, odgovorno tvrdim, Zagreb 
nije imao ni interesa ni volje da mi se miješa u posao. Ja sam imao 
potpunu političku autonomiju. Rušenje te autonomije i političkog 
programa će doći tek kasnije. Gospodin se Tuđman uopće nije 
petljao u taj dio posla, jer on nije ni razumio Bosnu. 

To ga, međutim, ne amnestira od svega onoga što je u Bosni 
uradio. 

KLJUJIĆ: Apsolutno. On je bio čovjek opsjednut idejom ba-
novine. Jednom sam mu prilikom, na samom početku, rekao: 
“Ko danas prizna Muslimane - ima u njima prijatelje; ko im to 
uskraćuje - nema prijatelje. E, sad ja vas pitam kao predsjednika 
Hrvatske, koga vi uopšte imate za prijatelja? Sa Slovencima niste 
u dobrim odnosima. S Mađarima svi trguju i nemojte se odušev-
ljavati njima. Italijani jedva čekaju da nam uzmu ovo malo obale. 
Sa Srbima ste u ratu. Hoćete li dva miliona političkih prijatelja 
u Bosni i Hercegovini?” Muslimanski je narod u Bosni vjerovao 
meni, ne Tuđmanu - s pravom, pokazalo je Karađorđevo. Njegovi 
su suradnici dugo tvrdili da toga nije bilo. Ali pošto se ništa ne 
može sakriti, tako je i najbliži Tuđmanov suradnik Hrvoje Šarinić, 
nakon što se sa svojim predsjednikom posvađao, izdao knjigu sa 
fotografijama. Dakle, to je prvi dokument da se Karađerđevo de-
silo. Ja se osobno sjećam da je u jednom trenutku meni došao Tu-
đman i rekao: “Stjepane, dao mi je Milošević Cazinsku krajinu.” 
Ja nikada nisam bio opterećen “ličnostima”, bio sam disident, 
imao svoju glavu. Plaćao sam to. I u razgovoru sa Tuđmanom 
uvijek sam bio superioran, mada vam moram priznati da je on 

Stjepan Kljujić
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Sabina Grozdanić Gordeuk

9116 Center Street 
Manassas, VA 20110

703-786-6500 (cell) 
703-281-2042 (office) 
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e-mail: sg1024@verizon.net

Naše kamate će Vas 
zanimati!

Carteret je spreman da Vam otvori 
nova vrata sa širokom lepezom rješenja 
za Vaše privatne i poslovne kredite.

Carteret uvijek traži najbolje moguće 
kamate za Vaše zajmove!

Možete imati povjerenje u moje 
iskustvo i sposobnost da završim 
proces odobravanja Vašeg zajma brzo i 
kvalitetno.

Ready  Set  Carteret!

Nazovite me danas za besplatno savjetovanje.

Zašto se raspala Titova 
Jugoslavija? Zašto je država 
koja je bila priznata i na 
Istoku i na Zapadu i koja je 
predvodila Pokret nesvrsta-
nih nestala u najkrvavijem 
sukobu na tlu Evrope nakon 
Drugog svjetskog rata?

U ovom i narednim broje-
vima objavljujemo svjedo-
čenja Nijaza Durakovića, 
Mile Đukanovića, Borisava 
Jovića, Stipe Šuvara, Mire 
Lazovića, Stjepana Kljujića 
i drugih učesnika dramatič-
nih događaja koji su doveli 
do njenog raspada. 

bolji gazda od Izetbegovića, koji nikome nije 
kave platio. Tuđman je bio gospodin koji je 
nagrađivao one koji ga slušaju. Međutim, ja 
nikad nisam imao nekih predrasuda da sam ja 
niži. Ja sam sebe smatrao jačim od Tuđmana, 
pogotovo kad je Bosna u pitanju. Imao sam 
i karijeru koja je bila jača. On je bio komuni-
sta, ja ne. Mi smo se, naprimjer, posvađali oko 
“Dinama”. Kad je on u jednom trenutku odlu-
čio da se Dinamo nazove “Hašk - Građanski”, 
ja mu kažem: “Prvo, tu imaju tri diftonga, to je 
neizgovorljivo u Evropi. To je gore nego ma-
đarska kovanica ‘Vereš Lobovo’. Drugo ‘Hašk’ 
i ‘Građanski’ su bili rivali. I treće, šta se vi mi-
ješate u ‘Dinamo’, vi ste bili predsjednik ‘Par-
tizana’.” On se naljuti i ode od mene. Ali me je 
na određen način i volio, jer je znao koliko ja 
znam. Tako da ja nikad nisam bio snishodljiv 
prema Tuđmanu. 

Hoćete mi reći da u to vrijeme kada ste 
vi bili predsjednik Hrvatske demokratske za-
jednice u Bosni i Hercegovini, ona ne funkci-
onira kao zagrebačka ispostava nego kao samostalna stranka? 

KLJUJIĆ: Ma, kakvi. Samo znate šta, taj čovjek koji je bio 
generalni sekretar, Žagar, on se nije pitao. Kasnije kad je došao 
neki Beljo koji je govorio: “Iđemo mi, iđete vi”, stvari su se pro-
mijenile. Ali, glavni čovjek koji mi je najviše vjerovao i koji je bio 
impresioniran mojim znanjem bio je Gojko Šušak. Nažalost, on 
kasnije nije bio na mojoj strani. A, tada u to vrijeme, on se nikad 
nije oglasio protiv mene. Da je ostao na mojoj strani i da je podr-
žao ovu politiku koja se danas vraća bosanskim Hrvatima, Bosna 
i Hercegovina bi opstala kao republika, rat bi trajao samo do juna 

1993. godine i mi bismo danas živjeli u jednoj 
sasvim drugačijoj atmosferi. Morate znati da je 
jedan veliki broj Srba, patriotski opredijeljenih, 
glasao za referendum za Bosnu i Hercegovinu. 
Nikad mi ne bismo dobili 65 posto glasova 
na referendumu da nisu i pojedini građan-
ski orijentirani i lojalni Srbi glasali ZA. To se 
danas slabo ističe, to je jedna vrlo loša strana 
današnje vlasti u Bosni. Oni ne shvataju da je 
hendikep ako se kaže da su samo Muslimani 
i Hrvati dobili referendum. Ne, čak 30 posto 
srpskog puka je glasalo za referendum. To je 
njegova vrijednost. 

Tri se nacionalne stranke u ta vreme-
na predizborna, odnosno predratna, obično 
stavljaju u istu ravan. Mnogi se u potvrdu 
te teze prisjete i vezivanja tri zastave na Ko-
ševskom stadionu, dan uoči prvih izbora, u 
novembru 1990. godine. Zašto ste to učinili? 

KLJUJIĆ: Moram vam reći da to nije di-
rigirano. 

Hoćete reći da je to bio spontani potez? 
KLJUJIĆ: To je bilo spontano, zaista. Ali, ionako nevažno, jer 

ja sam uvjeren da mi nismo dobili izbore nego su izbore izgubili 
komunisti. Kao što znate, svi problemi su nastali unutar Komu-
nističke partije. I nacionalna je podjela u tom krugu. Imate 14. 
kongres koji je rascijepio Jugoslaviju. Za mene je smrt Jugoslavije 
bila onda kad je Korošec, zvani Komiteja, sa aktn-tašnom izašao 
sa kongresa. Tada je bila smrt Jugoslavije. Veliki je dio ljudi želio 
da Jugoslavija opstane, ali modernizirana Jugoslavija na osnovu 
ustava iz 74. To znači - kategorija čistih računa. Da se poslušalo 
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Antu Markovića i da su se prihvatile njegove reforme, Jugoslavija 
bi bila prva istočnoevropska zemlja koja bi ušla u Evropsku uni-
ju. Ali, ko to nije uradio? Milošević je srušio ustav. Jednom, kad 
su me pitali o Josipu Brozu, ja sam rekao da ga cijenim, ali da je 
najveću grešku napravio 1971., kad se nije oslonio na liberalni i 
proljećarski krug, znači na Nikezića, na Latinku Perović i, ovamo, 
na Savku Tripala i što se kao stari boljševik vratio Armiji. Taj je 
recept uzeo Milošević, spregu sa Armijom. Tri su generala JNA, 
Ljubičić, Mamula i Kadijević, napravili cijelo ovo zlo, jer su oni 
za 20 godina pročistili Armiju. Ja sam lično želio da mi uradimo 
ono što su Mađari uradili. Znate, da fino promijenimo režim, ako 
je neko napljačkao da odgovara i tako dalje, a da se stvori nacio-
nalni koncenzus. 

Ili, ono što su napravili Česi. 
KLJUJIĆ: Apsolutno. To je još viši stupanj, jer je Mađarska 

ipak jednonacionalna, jednovjerska zemlja, a Česi su napravili baš 
ono što je na najvišem nivou. Dakle, neće da žive zajedno, odvoji-
li se, ostali prijatelji, podijelili se. Prirodno, svi žele svoju sudbinu 
u svoje ruke. S druge strane, te administrativne granice na ovom 
tlu. To je mali geografski prostor u ekonomskom, političkom, kul-
turnom i sportskom smislu, on je i dalje povezan. Samo, naravno, 
danas su te veze prekinute zbog agresije i rata koji je bio. I bit će 
pokidane dok se ne pojavi sa svih strana krug ljudi koji će osuditi 
zločine. Ja se osobno borim da se otkrije Hrvat koji je srušio most. 
U jednom ozbiljnom razgovoru sa Carlom del Ponte rekao sam: 
“Molim vas, pomozite nam da ih pronađemo, da ne bude hipote-
ka na nama svima.” Ali, to je moralno pitanje. 

u idućem broju...

Stjepan Kljujić: IZETBEGOVIĆ JE IZDAO BOSNU

Focus on More Than Just Taxes
Your accounting, tax, payroll 

and financial advocate.

Accountant – Bibi Lopez, MBA
3360 Satellite Boulevard 
(in the Satellite Shops)
Duluth, GA  30096

hrblock.com/tbs

Services do not include audit, attest or other services for which a license is required.

Discover the power of H&R Block Tax & Business Services.
n Business financial management and individual tax preparation

n Offering a personal and responsive relationship seeking ways 

to save you money all year long

n Supported by an experienced staff of tax and small business 
specialists backed by the resources of H&R Block

Contact us today at 1-770-921-2200 for a free tax review.

Ask us about our Industry Benchmark Analysis –
How does your business compare? 
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Malo je gradova koji su tako 
uspješno iskombinirali ljepo-

tu starih zdanja sa novim građevinama 
izgrađenim u avangardnom stilu koje 
su obilježile početak novog mileniju-
ma. Valencija je jedan od gradova koji 
su imali tu sreću. Ona je također jedan 
od najvećih i najljepših gradova u Špa-
njolskoj. Region Huerta de Valencia, u 

kojem se nalazi ovaj grad, smješten je 
uz zapadnu obalu Mediterana. Prelijepe 
plaže dopiru do samog središta grada 
koji je okružen zelenilom i voćnjacima.

Zahvaljujući svojoj bogatoj povijesti 
i prisustvu različitih kultura, Valencija 
je postala ne samo administrativno sre-
dište gore navedene regije, već i jedan 
od najznačajnih gradova u Španjolskoj, 

kako na kulturnom tako i na gospodar-
skom planu. Od njenog osnivanja u II 
stoljeću prije nove ere na ovim prosto-
rima su se smjenjivale različite kulture: 
Rimljana, Vizigota, Maura i Aragonaca, 
i sve su one na svoj način doprinijele da 
Valencija postane jako kulturno i finan-
cijsko središte.

Kršćanska vojska predvođena Ro-

Valencija

U ovom izdanju 
“Gradova Evrope” 
Vas vodimo u 
Valenciju, treći grad 
po veličini i važnosti 
u Španiji.

Valencija

ŠPANIJA
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drigo Diaz de Vivarom, koji je poznatiji kao El 
Cid Campeador, zauzeli su Valenciju 1094, ali 
grad je ubrzo potom 1102. godine, ponovo pao 
u ruke Almoravida. Nakon maurske dominacije, 
1238. godine Haime I Aragonski ponovo osvaja 
grad i osniva Kraljevinu Valenciju koja je imala 
posebne zakonske privilegije (fueros). Tokom XV 
i XVI stoljeća Valencija postaje jedan od ekonom-
ski najmoćnijih gradova na mediteranskoj oba-
li. To je takozvano zlatno doba Valencije (siglo 
de oro) koje je obilježeno raskošnim procvatom 
umjetnosti. Tada je (1474) osnovana i prva špa-
njolska tiskara, a naredna dva stoljeća Valencija 
je bila sjedište istoimene slikarske škole.

Za vrijeme španjolskog rata za nasljedstvo, 
Valencija je bila na strani austrijskog nadvojvode 
Karla, a nakon pobjede Burbona u bici kod Al-
mansa (april 1707), Filip V ukida lokalne privile-
gije, tzv. fuerose. Alfonso XII proglašava ustavnu 
kraljevinu u gradiću Sagunto, sjeverno od Valen-
cije. Nakon ponovnog uspostavljnja demokraci-
je, pokrajina Valencija dobija autonomni status 
1982. 

Duga povijest ove regije i kreativni duh nje-
nih stanovnika imali su veliki utjecaj na razvoj 
kulture u Valenciji.

Duga istorija ovog regiona i kreativni duh 
njenih stanovnika imali su veliki utjecaj na razvoj 
kulture u Valenciji. Stoljeća kulturnog razvoja i 
bogato kulturno i umjetničko stvaralaštvo osta-
vili su svoje tragove u čitavoj regiji Valencije; 
neolitski crteži u pećinama, arheološki ostaci, 
srednjovjekovni dvorci, te brojne civilne i sakral-
ne građevine u različitim graditeljskim stilovima 
mogu se pronaći svuda.

Lokalni muzeji koji su uglavnom smješteni 
u reprezentativnim, istorijski značajnim građevi-
nama, prava su atrakcija u Valenciji. Oni pruža-
ju kompletan uvid u istoriju i kulturu čitave ove 
regije.

Eksponati u muzejima uključuju umjetnička 
djela iz najranijih vremena pa sve do djela savre-
mene umjetnosti, te bogate istorijske postavke i 
arheološke zbirke. Posebno zanimljivi muzeji 
su Muzej koride, Muzej igračaka, Muzej svile i 
naravno Muzej tradicionalnog Fallas-a. Pa ipak, 
najpoznatiji muzeji su IVAM (Muzej moderne 
umjetnosti) i Muzej San Pio V. Grad umjetnosti 
i nauke, Valencija je također referentna tačka za 
savremena zbivanja na polju kulture i sve vrste 
zabave koje su sada popularne u svijetu.

Valencija čuva mnoge stare običaje i tradiciju 
a njeguje i gradske svečanosti koje se održavaju 
stoljećima, a koje su mještani vrlo vješto uklopili 
u savremena zbivanja. Pored toga ovaj grad još 
uvijek njeguje svoju bogatu tradiciju starih za-
nata koji se prenose sa oca na sina. U prodavni-
cama ili specijalnim radnjama mogu se pronaći 
nacionalna umjetnička djela izuzetne ljepote. Re-
nomirani Water Court koji se održava već sto go-
dina svakog četvrtka u podne pred Katedralom 
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valencija
i čuveni Fallas festival od 15. do 19. 
marta, samo su dva primjera tradici-
onalnih ceremonija koje grad održa-
va od njihovog početka do danas u 
izvornom obliku.

Valencija je puna prelijepih par-
kova koji su idealni za odmor i šet-
nju. Kao primjer navedimo Antiguo 
Cuce del Rio Turia koji je središte 
raznih kulturnih priredbi i zabavnih 
manifestacija. Na istočnoj strani rije-
ke nalazi se Palau de la Musica, jedan 
od najistaknutijih kulturnih središta. 
Jardin Botanico (Botanički vrt) je naj-
stariji botanički vrt u Španjolskoj (pa 
čak možda i u Europi), a u njemu se 
nalazi na hiljade biljnih vrsta i najra-
zličitijeg drveća.

Stari dio grada prepoznatljiv je 
po gotskoj Lonji, šestougaonoj utvr-
di crkve Santa Catalina, Katedrali i 
Palati Generalštaba. Utvrda Serranos 
dominira nad starim koritom rijeke 
Turije.

Svaki posjetitelj bit će impresioniran jedinstvenom ljepo-
tom barokne alabaster fasade palate del Marques de Dos Agu-
as i impresivnom fasadom Muzeja keramike (Gonzales Marti 
National Ceramics Museum).

Zahvaljujući raznovrsnosti pejsaža, povoljnoj klimi i do-

bro uređenim sportskim terenima 
sport je u čitavoj ovoj regiji jedna od 
najvažnijih atrakcija. Duž čitave obale 
duge 466 km, ima 38 luka i dokova za 
izletničke brodove i jahte, koje posje-
titeljima omogućavaju da maksimal-
no iskoriste boravak na moru. Ovaj 
region je idealan za plivanje, skijanje 
na vodi, jedrenje, ribolov, surfanje na 
talasima, ronilačke sportove, veslanje, 
a održavaju se i brojna takmičenja na 
vodi (regate). Ljudi koji više vole uz-
buđenja i avanture u unutrašnjosti 
imaju na raspolaganju sve uvjete za 
planinarenje, biciklizam, jahanje, pi-
lotiranje, rafting i još mnogo toga.

Valencija je dinamičan i prosperi-
tetan grad čija se komercijalna tradici-
ja najbolje ogleda na međunarodnim 
sajmovima koji se održavaju u ovom 
gradu. Feria Muestrario Internacio-
nal je najstarija sajamska organizacija 
u okviru koje se svake godine održa-

va preko 40 međunarodnih skupova koji poslovnim ljudima iz 
različitih privrednih grana daje idealnu priliku za plasiranje i 
distribuiranje proizvoda. Valencija se također ubraja među vo-
deće centre kongresnog turizma. Ljudi zaposleni u različitim 
kompanijama pored udobnog smještaja u brojnim hotelima u 
samoj Valenciji ili okolini, ovdje imaju na raspolaganju i veo-
ma dobro organizirane pomoćne službe koje pružaju podršku 
za poslovne sastanke svih vrsta.
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„Atlanta’s No.1 Europa Magazine, Inc.“ uskoro izdaje 
RIBOLOVNI PRIRUČNIK, bogato ilustrovanu publikaciju – 
knjigu s prikazom voda Džordžije i Amerike, opisom života 
u njima, tehnikama ribolova i potrebnoj opremi... čiji je autor 
stari ribolovac Ivan Grgas.

Znate li koje su to ribe Gar, Bass, Crappie... Liče li na one 
naše, iz voda Bosne, Hercegovine, Srbije, Hrvatske? Kako se 
love? Šta uzimaju? Čime, postoje li razlike u priboru u odnosu 
na onaj „europski“? Ima li u Americi posebnih revira, zabrana 
i posebnih sezona za pojedine ribolovne vrste? Kako se pri-
premaju i da li su uopšte za jelo ove ribe?

Knjiga će, zasigurno, dobro doći našim ribolovnim vuko-
vima, bez obzira jesu li ili ne navikli na vode Amerike. Grgas 
je pobrojao mnoge svoje, ali i tajne američkih kolega i dijeli ih 
sa svojim i našim budućim čitaocima.

Možda niste ribolovac, ali ste, nešto, razmišljali da to po-
stanete. Ili vas, samo, pogled na vodu odmara?

Ovo je knjiga za vas! Dakle za iskusne ribolovce, one koji 
će to tek postati, one koji će naći nove inspiracije ili otkriti, 
zavoljeti novi hobi.

U RIBOLOVNOM PRIRUČNIKU su opisi vezivanja mno-
gih čvorova, udica, mamaca, načina primamljivanja ribe.

U posebnom dodatku objavljujemo FOTO-ALBUM. Po-
svećen je autorovim, ali i vašim trofejima, a posebno podsjeti-
ćemo i na rijeke i jezera stare domovine.

2007.

www.bosnianyellowpages.us
besplatan upis kompanije

Uskoro još jedan izdavački pothvat „Europa Magazina“

Priručnik za američko, ali 
i nostalgično-domovinsko 

„bistro“!
Ivan Grgas, „našijenac“,  bosanske gore list, u zrelo 

doba, uz pridržavanje ribarskog štapa, „sjeo na jelovu 
klupu, uz`o pero u desnicu ruku“ i ...   

– „Europa Magazin“ - objavljuje 

Novo!

Poduzetnici, menadžeri, poslovni ljudi!

RIBOLOVNI PRIRUČNIK JE I ZA VAS!

Rado ćemo objaviti prezentacije, ponude i 
obavijesti upućene korisnicima ovog našeg 
izdanja.

RIBOLOVNI PRIRUČNIK ĆE DOĆI U MNOGE 
RUKE.

VAŠE PORUKE ĆE BITI ZAPAŽENE.

Nije kasno – kontaktirajte nas!
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Ivica i Mustafa

-Eh, da ne bi Mustafe ničeg, pa možda ni mene ne bi 
bilo... – uzdiše čika Ivica. – Taj čovjek me je vratio u život 
i, kako nisam mogao smisliti kako da mu zahvalim, od-
lučio sam pripremiti RIBOLOVNI PRIRUČNIK i posve-
titi ga njemu, Mustafi. A, evo, Eso i njegov jaran Milan 
iz Sarajeva, preuzeše na sebe da to sve urede, ušminkaju, 
ilustruju, prirede za štampu i – štampaju! Hvala EUROPA 
MAGAZINU!

Ivica je čovjek voda. Rodio se 1930. u Brčkom i kako 
mu je otac bio kormilar - riječni lađar, Sava mu je bila se-
stra. S obala je išao i u škole, a kad je završio višu komer-
cijalnu i na posao je odlazio s rijeke. Čak je i u vrijeme 
vojnog roka bio mokar – bio je mornar! Kad je 1987.oti-
šao u penziju još više vremena je provodio u ribolovu. A 
onda su ga poznata događanja usmjerila u Ameriku. Stari 
hobi mu je davao snagu za izbjeglički život, a onda ga je 
smela teška bolest. Pomislio je da je kraj. Bar za ribolov. 
A onda se pojavio Mustafa. Hrabrio i za rukav povlačio! 
Trznuo se Ivica, uz Mustafu krenuo na vodu i okrijepio 
se! I tako je, kako sam kaže, i dalje zaljubljenik u sportski 
ribolov i zagovornik druženja na i oko vode. Dakle, punih 
70 godina...

Ribolovci!
Imali ste trofeje? Foto-aparati su ih zabilježili?

Zašto svoj ponos ne pokazati i drugima!

U foto-albumu RIBARSKOG PRIRUČNIKA  ima 
mjesta za takva svjedočanstva.

POŠALJITE NAM FOTOGRAFIJE I OSNOVNE 
PODATKE O SEBI, ULOVU, MJESTU ULOVA! 
BIĆE OBJAVLJENO! Amar Međić sa ulovom

Tiro Suad i sin sa ulovljenom pastrmkom
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PREDSTAVLJAMO: Volkswagen Passat Coupe

Passat CC

Dugoočekivani Volkswagenov četverovratni kupe, Passat CC, ugledao je svjetlo dana na 
salonu u Detroitu. Prvi VW-ov novitet u 2008. godini nosi jednostavnu oznaku “CC”, a 

iako se bazira na platformi Passata, uz elegantnije linije donosi i pet centimetara nižu te tri centi-
metra dužu siluetu od limuzinske izvedbe. 

Passat CC pozicioniran je kao premium vozilo srednje klase, u dužinu mjeri 4,8 metara i 
krasi ga vrhunska kvaliteta izrade i visok stepen komfora. U prvo vrijeme za pogon će biti za-
dužena tri benzinska i dva dizelska agregata; osnovni 1,8 TSI benzinac razvija 160 KS, slijedi ga 
2.0 TFSI izvedba sa 200 KS, a vrh ponude predstavlja 3,6-litreni V6 FSI snage respektabilnih 300 
KS. Predstavnik dizelaša je provjereni 2,0-litarski TDI koji će biti dostupan u izvedbi sa 140 i 170 
KS. Svi motori serijski dolaze u kombinaciji sa šest-brzinskim ručnim mjenjačima, izuzev najjače 
benzinske inačice koja je uparena sa šest-brzinskim Tiptronicom. 

Passat CC krase i tehnološka dostignuća poput DDC (Dynamic Drive Control) sistema nad-
zora ovjesa koji je moguće regulirati u tri nivoa, “Lane Assista”, ACC sistema održavanja razma-
ka, nove generacije audio i navigacijskog sistema, klimatiziranih sjedala podesivih u 12 smjero-
va, a na raspolaganju je i pomični stakleni panoramski krov koji se prostire sve do B nosača. 

Passat CC proizvoditi će se u Volkswagenovoj tvornici u Emdenu, na europsko tržište tre-
bao bi stići u drugom kvartalu tekuće godine, a nakon toga će uslijediti Amerika, Kanada i Ja-
pan.

>
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Među nominovanima 
za ovogodišnje “Zlat-

ne maline”, priznanja za najgora 
filmska ostvarenja, koje se dodje-
ljuju po 28. put, nalaze se Lindsay 
Lohan, Eddie Murphy i Adam 
Sandler, koji su ujedno dobili i 
najviše nominacija.

U filmu “Znam ko me je 
ubio” Lindsay Lohan igra djevoj-
ku iz provincije koju je kidnapo-
vao psihopata, i njen alter ego, 
striptizetu kojoj nedostaju dijelovi 
tijela.

Osnivač “Zlatnih malina”, 
John Wilson, za ovaj film je naveo 
da je mješavina horora “Hostel” i 
“Šoa Peti Djuk”.

“Znam ko me je ubio je naj-
fantastičniji besmisleni film još od 
‘Showgirls’”, rekao je Wilson i do-
dao: “Do kraja filma i dalje ne znate šta se desilo. Da li su njih 
dvije blizanke ili nisu? Da li je ona to sve izmislila? Da li mogu 
da dobijem nazad mojih sat i pedeset minuta?”

Film je dobio devet nominacija i to u kategorijama za naj-
gori par na filmskom platnu, najgori film, najgori horor, najgori 
scenario, najgori režiser, najgori rimejk/krađa, najgora glumica 
u sporednoj ulozi i dve nominacije za najgoru glumicu.

Po osam nominacija dobili su “Norbit”, u kojem Eddie 
Murphy igra tri uloge, kao i “Čak i Leri, brak po mjeri”, u kojem 
Adam Sandler i Kevin James glume vatrogasce koji se prave da 
su ljubavni partneri.

Eddie Murphy je za uloge u filmu “Norbit” osvojio rekor-
dnih pet nominacija i to za najgoru glavnu mušku ulogu, naj-
goru sporednu žensku ulogu, kao Norbitova žena, najgoru spo-

rednu mušku ulogu - kao Azijat, i 
najgori filmski par - kao Norbit i 
bilo koji od ostalih likova koje igra. 
Pored ovih, Murphy je podijelio 
nominaciju za najgori scenario.

“Odlučili smo da su svi njego-
vi likovi toliko uvredljivi da su za-
služili individualne nominacije”, 
saopštio je Wilson.

U kategoriji za najgori film 
nalaze se još i “Tatino obdanište”, 
u kojem igra oskarovac Cuba Goo-
ding Jr. i “Bratz - šminkerke”. Sve 
četiri glavne glumice u filmu “Bra-
tz” podijelile su nominaciju u ka-
tegoriji za najgoru žensku ulogu.

Za najgoreg glumca nomino-
vani su Nicolas Cage za uloge u 
filmovima “Ghost Rider”, “Naci-
onalno blago 2” i “Next”, i Džim 
Keri za ulogu u filmu “Broj 23”.

Pored Lindsay Lohan i ekipe filma “Bratz”, za najgoru glu-
micu su nominovane Diane Keaton u “Zato što sam tako rekla”, 
Elisha Cutbert u “Zarobljeništvu” i Jessica Alba za uloge u fil-
movima “Buđenje”, “Fantastična četvorka 2” i “Čak za srećan 
brak”.

Za najgoreg glumca u sporednoj ulozi nominovani su Eddie 
Murphy u “Norbitu”, Orlando Bloom u filmu “Pirati s Kariba: 
Na kraju svijeta”, Kevin James i Rob Schneider za “Čak i Leri, 
brak po mjeri” i John Voit za “Bratz - šminkerke”, “Nacionalno 
blago 2”, “Septembarske zore” i “Transformerse”.

Za najgoru glumicu u sporednoj ulozi nominovane su još i 
Jessica Biel za “Čak i Leri, brak po mjeri” i “Next”, Karmen Elek-
tra u “Epskom filmu”, Julia Ormond za “Znam ko me je ubio” i 
Nicolette Sheridan za “Šifra: čistačica”.

OBJAVLJENE NOMINACIJE ZA “ZLATNU MALINU”

Lindsay Lohan i Eddie Murphy dobili 
najviše nominacija
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CES 2008:

Najznačajniji eksponati

Nakon četiri dana svoja vrata zatvorio je najveći sajam 
potrošačke elektronike na svijetu u Las Vegasu. Svi 

izlagači iskoristili su priliku kako bi javnosti pokazali sve svoje 
novitete u kojima ćemo na tržištu uživati kako ove, tako i nado-
lazećih godina.

Commodore 64, CD player, video-rekorder, igraća konzola 
NES, te Microsoft Xbox samo su neki od uređaja koji su svoju 
javnu prezentaciju doživjeli na nekom od sajmova potrošačke 
elektronike CES.

Početak sajma označio je prvi čovjek softverskog diva “Mi-
crosofta” Bill Gates. Ovogodišnji govor ostao je zapažen po 
nekoliko njegovih ključnih riječi, ali srž cijele priče je njegova 
konačna objava odstupanja sa svakodnevnih dužnosti u “Micro-
softu”.

Cadillac Provoq
Kao i mnogi prošli CES-ovi, i ovaj je naprosto prštao od ra-

znih ekskluziva. Prvi put na CES-u je ekskluzivno predstavlja-
nje doživio jedan automobil Cadillac Provoq američkog GM-a. 
On ni u kom slučaju nije običan automobil, radi se o hibridnom 
vozilu pokretanom hidrogenom i litijumjonskim baterijama. 
Jedno punjenje automobilu omogućuje autonomiju od čak 483 
kilometra. Nažalost, cijena i dostupnost automobila na tržištu 
još nisu poznati.

Motorola ROKR E8
Na ovogodišnjem CES-u nije nedostajalo noviteta u katego-

riji telekomunikacijskih sprava, ali ono što su brojni posjetioci 
istaknuli kao svijetlu tačku u ovom segmentu je novi Motorolin 
model Rokr E8. Radi se o muzičkom telefonu za koji je Stu Reed, 
predsjednik Odjela za mobilne telefone u Motoroli, izjavio da je 
telefon jednako funkcionalan u reprodukciji muzike kao i bilo 
koji samostalni MP3 player.

To prvenstveno može zahvaliti tehnologiji ModeShift koja 
korisniku pokazuje samo one komande koje mu trenutno tre-
baju. Kad je ugašen, površina E8 je glatka i bez naznaka gdje 
su koje tipke. U novi ROKR uključene su i tehnologije FastScro-
ll, koji omogućava brzo pregledavanje pjesama, i CrystalTalk, 
sistem za automatsko ugađanje glasnoće s obzirom na okolnu 
buku. RORK E8 dolazi s dva gigabajta interne memorije koja se 
može proširiti microSD karticama za još četiri gigabajta.

BUGbase
Predstavljen je zanimljiv koncept mobilnog telefona LEGO. 

Pod platformom Bug Labs krije se uređaj koji se sastoji od neko-
liko različitih komponenti, a korisnik ih sam dodaje ili uklanja 
zavisno od trenutnih potreba. Osnova uređaja nazvana je BU-
Gbase i u stvari je minijaturni Linux računar s ugrađenom be-
žičnom i Ethernet vezom, memorijom, LCD ekranom i ostalim 
osnovnim dijelovima, a svi ostali dodaci jednostavno se prikop-
čaju na uređaj po potrebi.

GOS, dobar operacijski sistem
Iako su brojni internetski izvori naveli da se ovdje radi o 

operacijskom sistemu predstavljenom od strane internetskog 
diva Googlea, to nije tako, gOS stoji umjesto “good operating 
system” i jedna je u nizu distribucija Linuxa, ali se bazira na pre-

definisano instaliranom mnoštvu web baziranih aplikacija, veći-
nom Googleovih. Samom instalacijom na desktopu korisničkog 
računara pojavljuju se veze na gmail, Google Calendar, Google 
Docs, Google Maps i brojne druge jednog i jedinog Googlea, ali 
jednako tako i na YouTube, Meebo, Facebook, Box.net i slične.

Savijeni monitor za gejmere
Upravo za zagrižene gejmere kompanija koja je svoj rad 

posvetila upravo ovom segmentu korisnika “Alienware” pred-
stavila je pomalo “pomaknuti” monitor. Alienware još nije odre-
dio ime svoje 42 inča proizvoda, i za sada se zove jednostavno 
“jednodijelni savijeni ekran”. Monitor se sastoji od savinutog 
DLP ekrana dijagonale 42 inča, maksimalne rezolucije 2.880.900, 
vremena odziva 0,2 milisekundi, što je podatak koji će izuzetno 
znati cijeniti okorjeli gejmeri.

USB
Među važnijim novitetima s ovogodišnjeg CES-a možemo 

spomenuti USB 3.0, novu verziju standarda za žičani prenos 
podataka koji se odlikuje brzinom od 600 MB/S i inteligentnim 
sistemom za čuvanje energije, koji će nažalost u upotrebi biti tek 
2010. godine.

Veliki ekrani
Kao što je to slučaj svake godine, ni ovaj CES nije oskudi-

jevao gigantskim monitorima sve tri varijante: plazma, LCD i 
OLED. Samsung je predstavio najtanji OLED ekran na svijetu 
dijagonale 31 inča, Panasonic je na sajam jedva doteglio nevje-
rovatno veliku plazmu dijagonale čak 150 inča, a manje poznata 
firma “Lancer” ponudila je 132-inčnu plazmu za 15.500 dolara.

Two Years That Will Change Your Life

 Start
 Online

Georgia Perimeter College Online 
$99 per credit hour

College is possible.  
Jump start your career  
on your own schedule  
with GPC Online. 

Call us at 678-891-2805  
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Raj za oči Diora i 
Chanela

Haute Co-
uture 

Galliana za Dior i 
Lagerfelda Chane-
la je, kako se i oče-
kivalo, nadmašila 
sve ostale

Kada se radi 
o Parizu i modnim 
spektaklima goto-
vo uvijek u prvom 
planu bude John 

Galliano, njegova ekstravagancija i praznik boja. Posljed-
njom kolekcijom, proljeće i ljeto 2008. godine, Galliano je 
učinio lepršavim i ženstvenim. Kao inspiracija poslužila 
mu je forma origamija suprostavljena divljini, odnosno 
životinjskom printu. Veliki kreator kao da je pokušao po-
kazati obje ženske strane, žensku suptilnost i nježnost, ali 
i divljinu koju svaka od njih nosi u sebi.

Karl Lagerfeld, za modnu kuću Chanel, prikazao je 
jednostavne, udobne ali i efektne modele. Iako se radilo 
o kolekciji visoke mode Lagerfeld znalački je ubacio ele-
mente glamura i šika. Predstavio je mini haljine, odijela 
i duge večernje haljine u crnoj, bijeloj i sivoj boji. Blagi 
svjetlucavi efekti dali su dozu glamura klasičnoj kolekci-
ji. Riječi koje je legendarna Coco Chanel govorila o modi 
„jednostavnost je elegancija“ najbolje opisuju Chanelov 
proljetni show.

ISHRANA

Tamna čokolada nije 
zdrava

Dugo vremena su se tamnoj čokoladi pripisivala pozi-
tivna svojstva, s obzirom da je bogata flavanoidima, 

antioksidansima koji blagotvorno djeluju na srce. Ili bi bar treba-
la biti. Naime, u članku koji je objavljen u britanskom medicin-
skom žurnalu Lancet ističe se da mnogi proizvođači izostavljaju 
ove sastojke radi boljeg ukusa čokolade. Umjesto toga, tamna 
čokolada se obogaćuje šećerom i masnoćom, koji su pogubni za 
arterije. Nasuprot ranijim studijama koje su isticale povoljan uti-
caj tamne čokolade na zaštitu srca i snižavanje krvnog pritiska, u 
Lancetu tvrde da je njen povoljan uticaj na zdravlje samo varka.

– Čokolada može biti tamna, zahvaljujući kvalitetno obra-
đenom kakau, ali i dalje siromašna flavanoidima, čiji se udio 
smanjuje zbog njihovog gorkog okusa. Iz Lanceta također upo-
zoravaju da su kupci često u zabludi zato što proizvođači rijetko 
na ambalaži ističu informaciju o količini flavanoida u proizvo-
du. I poručuju da na srce povoljnije djeluje šetnja u trajanju od 
pola sata dnevno, nego tabla tamne čokolade.

Sunce ipak nije toliko štetno?

Godinama već od liječnika slušamo uvijek ista upozorenja 
o sunčanju kao izvoru potencijalnog oboljenja od raka 

kože. Sada su, medjutim, neki liječnici zabrinuti činjenicom da 
ljudi tako revnosno izbjegavaju sunce, jer je vitamin D – koji 
naš organizam producira samo pod utjecajem sunčevih zraka, 
neophodan za prevenciju od nekih drugih vrsta karcinoma. 

U članku kojeg ove sedmice objavljuje službeni glasnik 
Akademije nauka (Proceedings of the National Academy of 
Sciences), norveški i američki naučnici su prezentirali statistiku 
oboljenja od karcinoma medju osobama koje su bile izložene 
različitom stupnju sunčeva zračenja. Tako su ustanovili da je u 
zemljama sjevera, čiji su stanovnici manje izloženi suncu, niska 
stopa  preživljavanja od raka dojke, debelog crijeva, prostate i 
pluća. U objašnjenju se tvrdi da je u ovim slučajevima vitamin 
D kojeg stvara čovjekov organizam mnogo važniji za odbranu 
organizma, od eventualne štete koju može izazvati sunčanje.

Odavno je poznato da manjak vitamina D povećava rizik od 
srčanog udara ili osteoporoze koja naše kosti čini krhkim i lako 
lomljivim. Postavlja se stoga pitanje kako sada zadovoljiti i 
jedno i drugo, koliko nam je sunca dovoljno?

Prema naučnicima svako od nas treba 200 do 600 jedinica 
vitamina D dnevno. To možete “proizvesti” boraveći na suncu 
ono kratko vrijeme u kojem nećete preplanuti. Ali, vitamina D 
ima i u hrani – mlijeko, losos, tuna i sardine su bogat izvor tog 
vitamina. Primjera radi 85 grama mesa tune sadrži neophodni 
dnevni minimum – 200 IU (international units).

A što se sunca tiče, za kojeg i dalje važi upozorenje da izaziva 
rak kože, najbolji bi savjet bio – Nemojte izbjegavati sunčanje, 
nego situacije u kojima ćete izgorjeti na suncu.

Ševala Isabegović
703-370-6127

Putem tradicionalne medicine pomažem pri: sterilitetu, 
visokom i niskom krvnom pritisku, holesterolu, hemoro-
idima, hroničnom umoru, migreni, lomu kostiju, reuma-
tizmu, kao i mnogim bolestima koje savremena medicina 
smatra neizlječivim.
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Kluni zatrpan mejlovima o 
Kosovu

Holivudski superstar Džordž Kluni i njegovi pred-
stavnici zasuti su ovih dana mejlovima i molbama da 
prokomentarišu najavu da će holivudska zvijezda uz 
podršku grupe kolega, među kojima je Šeron Stoun i 
druga poznata imena Holivuda, organizovati protes-
tnu akciju protiv jednostranog proglašenja nezavisnosti 
Kosova. Na zvaničnom sajtu „Kluni studija“ istaknuta 
je, čak, molba javnosti da se o ovom pitanju ne šalju 
mejlovi, niti da se piše Kluniju dok se ne da zvanična 
potvrda ili demanti. „Kluni je u Sudanu i nije u moguć-
nosti da komentariše“, ističe se u obavještenju. Doduše, 
prištinski „Koha ditore“ objavio je demanti, ali poziva-
jući se na neimenovanog Klunijevog predstavnika za 
štampu, koji je, navodno, rekao ovom listu da glumac 
„ne želi da komentariše situaciju u tom dijelu Evrope“.

Povratak glumca Ovena 
Vilsona

Oven Vilson, glumac koji je prošlog ljeta pokušao 
samoubistvo, dobio je novi filmski angažman i moguć-
nost da se vrati svom poslu. Američki komičar glumiće 
u filmu „Marley and Me“ u društvu Dženifer Aniston 
i Alana Arkina.

Kifer Saderlend uzoran 
zatvorenik

Kifer Saderlend, zvijezda serije „24“, bio je uzoran 
zatvorenik dok je zbog vožnje u pijanom stanju služio 
48-dnevnu zatvorsku kaznu. Iz zatvora je izašao u po-
nedjeljak, 21. januara, a kaznu je odslužio u zatvorskoj 
perionici, rekao je policajac Džon Balijan. Saderlend je 
osuđen u oktobru na 30 dana zatvora, čemu je doda-
to još 18 jer je prekršio odredbe uslovne kazne koju je 
imao zbog ranijih prekršaja.

Pi Didi opet promijenio ime
 Reper Pi Didi najavio je da će se ubuduće zvati 

Šon Džon. To je, inače, bilo ime parfema koji je reper 
nedavno izbacio na tržište. Tridesetosmogodišnji reper 
pravog imena Šon Kombs je već šest puta dosad mije-
njao ime, a na početku karijere zvao se Paf Dedi.

Angelina Jolie nosi blizance!
Angelina Jolie je trudna i nosi blizance, pišu ame-

rički tabloidi. Već početkom ovog mjeseca mnogi su 
sumnjali, a sada su joj, navodno, vijest potvrdili dokto-
ri. Kolege i prijatelji 32-godišnje američke glumice pri-
mjetili su da se udebljala, a George Clooney nedavno je 
izjavio da i on misli da je Angelina trudna.

Na jednoj večeri prošle sedmice, na kojoj u svi kon-
zumirali alkohol, ona je pila samo mineralnu vodu.

Rođenje blizanaca povećaće broj članova porodi-
ce Jolie-Pitt na osam. Par već ima četvero djece - jedno 
biološko, kćer Shiloh, te troje usvojenih, Maddoxa, Za-
haru i Pax-Thien.

Da se nagađanja čine istinitima, potvrđuje i infor-
macija da je Angelina odgodila dugo planirani put u 
Evropu.

“Bez obzira na trudnoću, mislim da će Angelina i 
Brad usvojiti još djece”, rekao je izvor blizak paru koji 
je želio ostati anoniman.

Britni izgubila pravo da viđa 
djecu

Britni Spirs juče je i definitivno izgubila staratelj-
stvo nad sinovima pošto se nije pojavila na saslušanju 
u porodičnom sudu u Los Anđelesu. Pjevačica je pred 
zgradu suda stigla sa više od četiri i po sata zakašnje-
nja, ali ni tada nije ušla u sudnicu. Sud je odlučio da 
potpuno starateljstvo nad Džejdenom Džejmsom i Šo-
nom Prestonom pripadne Britninom bivšem suprugu 
Kevinu Federlajnu, a pjevačica je lišena i posjeta svojoj 
djeci. Neuravnotežena pjevačica je navodno zakasnila 
na sud jer je očekivala isporuku nameštaja?! Kada je 
napokon stigla pred zgradu suda gde je proces sasluša-
nja već uveliko trajao, Spirsova je odbila da napusti au-
tomobil izjavljujući da je jako uplašena i da ne želi da 
izađe napolje. U posljednjem trenutku, nekada vodeća 
pop zvijezda, odlučila je da ne prisustvuje saslušanju i 
odvezla se u obližnju crkvu zajedno sa svojim novim 
dečkom, paparacom Adnanom Galibom. Očigledno 
uplašena Britni pokušala je da u crkvi pronađe koji tre-
nutak mira, dok su napolju sijevali blicevi fotoreporte-
ra koji su je pratili od trenutka kada je stigla pred sud.
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Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)

Oko za oko i cijeli svijet bi bio slijep.

Konfucius  (551 - 479 p.n.e.)

Ako ti sam ne voliš novac, daj ga lopovima 
i oni ti ga neće uzeti.

Maksim Gorki  (1868 - 1936)

Život teče - ko ga ne stigne, ostaje sam.

William Shakespeare  (1564 - 1616)

Jednako su bolesni oni koji u sebe previše 
trpaju  kao i oni koji u oskudici gladuju.

Johann Wolfgang von Goethe  (1749 - 1832)

Slobodni ste ako vam je savjest čista.

Seneka  (4 p.n.e - 65)

Zloba sama ispije najveći dio svoga otrova.

Branislav Nušić  (1864 - 1938)

Znanje ima granica, dok neznanje ih nema.

Oscar Wilde (1854 - 1900)

Jedini oblik laganja koji nije sasvim sraman jest 
laganje zbog laganja.

Mala riznica velikih misli

OVAN (21.03 - 20.04)
Do izražaja dolazi vaša prgavost. Nemojte se začuditi 
ako se osjećate kao žrtva nasilja. Za takvo ste stanje, 
zbog svog prkosnog stava, sami krivi. Uspjeh ćete ne
sumnjivo postići, ali ne s lakoćom na koju ste računali
BIK (21.04 - 20.05)
Planirate nekuda otputovati i odmoriti se. Putovanje će 
vam pomoći da se opustite i zaboravite na probleme 
koje ste imali u prethodnom razdoblju. Mala nepažnja 
imala je velike posljedice, i to materijalne prirode.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Paše vam boemska atmosfera i spontanost. Želite se 
opustiti i uživati, te izbjeći osobe koje bi samo proma
trale i ogovarale. Zato ćete pokušati pronaći društvo u 
kojem ćete se osjećati ugodno.
RAK (21.06 - 20.07)
Činite sve da na pravi način budete kreativni. To se pri
je svega odnosi na umjetnički orijentirane pripadnike 
znaka. Osjećate snažnu privlačnost prema nekome. 
Situacija je specifična.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
Ovih dana Djevice su zaokupljene poslom i zdravljem. 
Ukoliko se pojavi problem u obliku bolesti, ne preuve
ličavajte ga, već poduzmite nešto konkretno. Hipohon
drični stav neće vam pomoći.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Vašu pažnju privlače ukućani i dom. Razmišljate o to
me kako poboljšati uvjete života. Hoćete li napraviti 
veliko pospremanje ili kupiti novi namještaj - još uvijek 
se ne zna.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
I dalje ste u top formi, barem kada je posao u pitanju. 
Svjesni ste ciljeva i ne odustajete od realizacije. Ono 
što vam posebno paše je osjećaj da sve možete raditi 
slobodno i da vas niko sa strane u tome ne sputava.
JARAC (21.12 - 19.01)
Kontrolirate svoju senzualnost. Potiskujete napetost 
u ljubavnom životu jer nailazite na izvjesna emotivna 
ograničenja. Nije ni čudo kad ste preosjetljivi i kad s 
partnerom komunicirate na neodgovarajući način.
RIBE (19.02 - 20.03)
Ljudi iz vašeg okruženja misle da se čudno ponašate. 
Partner se slaže s time i smatra da ste bezrazložno 
neugodni i selektivni. Iako vam pokušava ukazati na 
pogreške, u tome neće uspjeti.

ho
ro

sk
op VODOLIJA (20.01 - 18.02)

Budite realni i ne zanosite se, barem ne ovih da
na. Aktivnosti svedite na razumnu mjeru, odma
rajte se i družite se s ugodnim osobama. Imu
nitet je slab, a sklonost prehladama očigledna. 
Jeste li se vakcinisali protiv gripe?

Posao: Imat ćete neobične i zagonetne ideje i nastojat ćete ih unositi 
u svoj svakodnevni rad. Ako se bavite kreatvnom djelatnošću, vjero-
vatno ćete ovih dana doći do nekih potpuno novih rješenja.
Ljubav: Bit ćete razapeti između težnje za samoćom i bučnih zabava 
s društvom kojih neće nedostajati.
Zdravlje: Samo umjerenim načinom života možete dobro funkci-
onisati. To je lako reći, ali ne i učiniti. Griješite što ne razmišljate 
drugačije.

LAV (21.07 - 21.08)
Moguće su teškoće prilikom uspostavljanja kontaka
ta. Niste u stanju objasniti neke svoje ideje i postupke. 
Važno je shvatiti da problemi dolaze isključivo s vaše 
strane. Situacija može biti pomalo mučna.

VAGA (23.09 - 22.10)
Sve gledate iz idealističko-perfekcionističkog kuta. To 
neizbježno dovodi do razočaranja jer situacija nikad ni
je tako ružičasta. Morate uložiti daleko veći napor i biti 
spremni na odricanja ukoliko želite riješiti problem.
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Cilj sudokua je popuniti sva polja brojevima 
od 1 do 9, tako da svaka uspravna kolona, 
svaki vodoravni red i svaki 3x3 kvadrat sadrži 
svaki broj od 1 do 9. To je to - nema mate-
matike, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u sljede-
ćem broju. Ovo je rješenje križaljke iz prošlog 
broja:

◊
Osoblje bolnice u Izoli nemalo se iznenadilo kada 
je u hrani koja se poslužuje u menzi pronađeno 
ljudsko meso. Naime, u sendviču koji je naručila 
jedna radnica uprave, nalazilo se nešto žilavo. Kako 
očito nije bilo kuhano, bilo joj je sumnjivo pa je 
“prehrambeni” sastojak odnijela na analizu na cito-
patologiju, gdje su ustvrdili da se radi o ljudskom 
tkivu.
Ispitivanje je odmah preuzela komisija za sanitet-
ski nadzor u bolnicama koja je nakon inspekcije od 
zaposlenih zatražila da se više brinu o higijeni, jer 
neki zaposlenici u menzu dolaze u radnoj odjeći u 
kojoj su bili u dodiru sa bolesnicima i u kojoj su 
obavljali operacije.
Međutim, to još nije razjasnilo na koji je način 
ljudsko meso dospjelo u jelo.
Neda Milković, voditeljica kuhinje rekla je da ljud-
skog tkiva u menzi nemaju i da se posuđe pere u 
automatima.

◊
Jedan informatičar iz Poljske nakon što je 3. 
januara primio pismo poslano 20. decembra kao 
prioritetna pošiljka izračunao je da bi puž do 
njegovog doma došao brže od pisma.
List Gazeta Wyborcza je objavio da je sada 
i službeno utvrđeno da se poštanske pošiljke 
u Poljskoj isporučuju i sporije nego puževom 
brzinom.
Michal Szybalski je izračunao kako je pismu do 

njegovog doma trebalo 294 sata. Također je 
naveo da je razdaljina između njegove kuće i 
pošiljatelja bila 11,1 kilometar.
S obzirom na udaljenost i vrijeme brzina pisma 
je bila 0.03775 kilometara na sat. Szybalski je 
izračunao da obični vrtni puževi putuju brzinom 
od oko 0.048 kilometara na sat.

◊
Liječnici kažu da takvo nešto nikada nisu vidjeli: 
perač prozora koji je pao s 47. sprata nebodera u 
New Yorku budan je, razgovara s članovima obite-
lji, a očekuje se i da će ponovno prohodati.
Alcides Moreno (37) padao je 7. decembra gotovo 
500 metara kada se odvojila platforma s koje je 
prao prozore, no njegov brat, nažalost, nije pre-
živio.
Moreno je nekim čudom preživio nesreću i liječnici 
iz Prezbiterijanske bolnice u New Yorku kažu da 
se oporavlja začuđujuće dobro. Pokreće sve udove, 
diše normalno, a za Božić je, prvi put od nesreće, 
otvorio usta i progovorio s članovima obitelji.
Njegova supruga Rosario Moreno nije mogla 
suspregnuti suze dok je zahvaljivala liječnicima i 
medicinskim sestrama koje su brinule o Morenu.
“Hvala Bogu na ovom čudu. Moreno ne prestaje 
govoriti kako jednostavno na njega nije bio red za 
poći na ‘onaj’ svijet”, izjavila je Rosario.
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NIŠTA ZATO! VRATI SE 
I ZAMIJENI!

NEŠTO SAM 
NAUČIO O 

VUČENJU KOLICA 
S TEŠKIM 

TERETOM...

STIGAO 
SAM, 
HELGA!

NIJE BILO LAKO, ALI USPIO SAM DA TI 
DONESEM VINO KOJE SI TRAŽILA...

BAŠ 
DOBRO!

LAKŠE IDU NIZBRDO NEGO 
UZBRDO!

ALI, NAJVAŽNIJE JE DA SAM 
DONIJEO CRNO VINO KOJE SI 

ŽELJELA!

U POVRATKU SAM IMAO SUSRETE SA 
ZLIM GUSARIMA, NEVREMENOM I 

AJKULAMA LJUDOŽDERIMA!

CRNO 
VINO?

TRAŽILA 
SAM 

BIJELO!!!
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